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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĂENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ăenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 805 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĂEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 96 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 20.02.2015. līdz 04.03.2015 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reă. 
dati uz 19.02.2015. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.4 3.4 3.4 

Vidzemes priekšpilsēta 21.4 24.6 24.6 

Kurzemes rajons 16.5 18.4 18.4 

Zemgales priekšpilsēta 13.4 15.1 15.1 

Latgales priekšpilsēta 23.9 27.1 27.1 

ZiemeĜu rajons 12.4 11.4 11.4 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 44.7 45.2 45.2 

Sievietes 55.3 54.8 54.8 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 44.2 42.2 42.2 

Citi 55.8 57.8 57.8 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 12.5 9.4 9.4 

25 - 34 g.v. 20.5 22.0 22.0 

35 - 44 g.v. 15.0 19.5 19.5 

45 - 54 g.v. 17.5 18.5 18.5 

55 - 74 g.v. 34.4 30.7 30.7 
 

STATUSS    

Strādājošie 64.2 66.8  

Nestrādājošie 35.8 33.2  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 4.0 3.9  

Vidējā, vidējā profesionālā 58.3 58.1  

Augstākā 37.8 37.9  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoĦi 77.4 76.1  

Respondenti bez LR pilsonības 22.6 23.9  
  *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
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Terminu skaidrojums 
 

Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

Izglītība 

• Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

• Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vidējo, vidējo profesionālo izglītību vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 

• Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

� Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzĦēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu 

� Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzĦēmumos ar privāto kapitālu 

� Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 

Nodarbošanās 

• Vadītājs – uzĦēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaĜas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzĦēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzĦēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzĦēmuma īpašnieks 

• Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

• Skolēns, students – persona, kas mācās dienas nodaĜā kādā no mācību iestādēm 

• Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaĜinājumā 

• Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ăimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokĜu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

• Zemi – līdz €230 

• Vidēji zemi – no €231 līdz €300 

• Vidēji augsti – no €301 līdz €450 

• Augsti – €451 un vairāk 

 

Sabiedriskā transporta izmantošana 

• Izmanto sabiedrisko transportu – respondenti, kuri norādīja, ka darbā dienās vai nedēĜas 
nogalēs izmanto Rīgas sabiedrisko transportu vismaz vienu reizi. 

• Neizmanto sabiedrisko transportu – respondenti, kuri norādīja, ka ar sabiedrisko 
transportu nebrauc vispār gan darba dienās, gan nedēĜas nogalēs.  
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STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kĜūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu Ħemt vērā. Tās atšėirības, kuras iekĜaujas statistiskās 
kĜūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kĜūda tiek aprēėināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kĜūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kĜūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaĜā var atrast statistiskās mērījuma kĜūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=805) tiek iegūta mērėa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad 
ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kĜūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka 
mērėa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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1. Rīgas sabiedriskā transporta izmantošana  

2015.gada februārī Rīgas iedzīvotājiem tika uzdoti jautājumi par viĦu Rīgas sabiedriskā 

transporta izmantošanas paradumiem, informētību par dažādiem biĜešu veidiem, kā arī 

piešėirtajām atlaidēm. 

 

SaskaĦā ar pētījuma aptaujas rezultātiem 77% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju darba dienās izmanto 

Rīgas sabiedrisko transportu: trešdaĜa (33%) respondentu darba dienās ar sabiedrisko transportu 

brauc vienu līdz piecas reizes, katrs desmitais respondents norādīja, ka darba dienās veic 6-9 

braucienus, 19% - 10 braucienus, 8% - 11 līdz 15 braucienus, 1% - 16 līdz 19 braucienus, 3% - 

20 braucienus, bet 3% - vairāk nekā 20 braucienus nedēĜā. To, ka sabiedrisko transportu 

neizmanto, atzina 19% respondentu.  

20 braucieni
3.2%

Vairāk par 20 
braucieniem nedēĜā

3.0%

16-19 braucieni
1.4%

Grūti pateikt
4.0%

Vispār nebraucu
18.8%

10 braucieni
18.5%

11-15 braucieni
7.7%

1-5 braucieni
33.3%

6-9 braucieni
10.1%

Q: Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu darba dienās (parasti, tipiskā

nedēĜā)?

Bāze: visi respondenti, n=805
 

 

Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā darba dienās 

sabiedrisko transportu izmanto sievietes, jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem un respondenti, 

kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamatizglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie un 

nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī 

Vidzemes priekšpilsētas un Kurzemes rajona iedzīvotāji. 

Interesanti piebilst, ka jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem ievērojami biežāk nekā citas grupas 

norādīja, ka darba dienās ar sabiedrisko transportu brauc 11 reizes un biežāk. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbildes skatīt nākamajā lapaspusē. 
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Vispār nebraucu Grūti pateikt 1-5 braucieni 6-9 braucieni 10 braucieni 11 braucieni un vairāk

Q: Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu darba dienās (parasti, tipiskā
nedēĜā)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Raksturojot savus sabiedriskā transporta izmantošanas paradumus nedēĜas nogalēs, kopumā 

58% respondentu atbildēja, ka izmanto to: 42% brauc vienu līdz divas reizes, 14% - trīs līdz 

četras reizes, un vēl 3% nedēĜas nogalēs brauc piecas un vairāk reizes. 

Vispār nebraucu
35.2%

5 un vairāk braucieni
2.6%

Grūti pateikt
7.1%

1-2 braucieni
41.5%

3-4 braucieni
13.6%

Q: Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu nedēĜas nogalēs (parasti, tipiskā
nedēĜā)?

Bāze: visi respondenti, n=805
 

Sociāldemogrāfisko grupu atbildes liecina, ka biežāk nekā caurmērā brīvdienās sabiedrisko 

transportu izmanto sievietes, jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem un aptaujas dalībnieki, 

kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamata vai vidējo izglītību, respondenti bez LR 

pilsonības, nestrādājošie, Rīgas iedzīvotāji ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā 

dzīvojošie. 
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kriev u sarunv aloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=623)

respondenti bez LR pilsonības (n=182)

publiskajā sektorā strādājošie (n=146)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=371)

nestrādājošie (n=288)

zemi ienākumi (n=175)

v idēji zemi ienākumi (n=191)

v idēji augsti ienākumi (n=149)

augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=172)

Kurzemes rajons (n=133)

Zemgales priekšpilsēta (n=108)

Latgales priekšpilsēta (n=192)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Vispār nebraucu Grūti pateikt 1-2 braucieni 3-4 braucieni 5 un vairāk braucieni

Q: Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu nedēĜas nogalēs (parasti, tipiskā
nedēĜā)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

Jautāti, cik informēti viĦi ir par sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu Rīgā, 70% respondentu 

norādīja, ka to pārzina (atbildes „Ĝoti labi pārzinu” un „drīzāk labi pārzinu”), tajā skaitā 32% 

uzskatīja, ka transporta biĜešu sistēmu pārzina Ĝoti labi. To, ka nav informēti (atbildes un „drīzāk 

vāji pārzinu” un „nezinu par to neko vai gandrīz neko”) par sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu, 

norādīja 26%, tajā skaitā atbildi „nezinu par to neko vai gandrīz neko” atzīmēja 6%. 

ěoti labi pārzinu
31.9%

Nezinu par to neko vai 
gandrīz neko

6.4%

Grūti pateikt
4.0%

Drīzāk labi pārzinu
38.4%

Drīzāk vāji pārzinu
19.3%

Q: Kā Jūs novērtētu, cik informēts Jūs jūtaties par sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu Rīgā (t.i.,

par dažādiem biĜešu veidiem, atšė irīgajām cenām utt.)?

Bāze: visi respondenti, n=805
 

 

Raksturojot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā par 

sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu informētas jutās sievietes, respondenti vecumā no 18 līdz 

34 gadiem, publiskajā sektorā strādājošie, aptaujātie ar zemiem vai augstiem ienākumiem, kā arī 

Kurzemes rajona un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji. 

To, ka transporta biĜešu sistēmu pārzina vāji vai nepārzina vispār, biežāk nekā caurmērā atzina 

vīrieši, aptaujātie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, Rīgas iedzīvotāji ar pamatizglītību, respondenti bez 

LR pilsonības, nestrādājošie, Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie, kā arī pētījuma dalībnieki, kuri 

sabiedrisko transportu neizmanto.  

Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka izmanto sabiedrisko transportu, 73% atzīmēja, 

ka ir informēti par biĜešu sistēmu, bet neinformēti jutās 23%.  

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbildes skatīt nākamajā lapaspusē. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

31.9

30.3

33.2

38.3

34.3

36.6

28.9

27.0

21.2

30.6

34.9

32.4

31.6

35.2

38.0

32.8

27.2

27.0

33.9

34.4

37.8

29.0

27.6

39.3

34.2

32.7

27.3

38.4

35.4

40.9

37.9

42.4

33.1

42.2

36.8

39.4

39.5

36.7

38.4

38.5

37.8

40.4

37.7

39.0

38.0

47.5

37.0

35.4

35.5

42.5

32.2

40.4

34.1

38.3

53.4

40.1

28.5

19.3

23.3

15.2

20.2

21.0

20.5

16.6

19.5

18.9

17.1

26.5

17.7

18.8

21.0

17.7

19.8

21.5

14.8

20.8

28.5

12.1

14.6

17.6

29.2

4.8

5.8

9.9

4.0

4.0

4.0

3.8

3.3

5.8

1.2

5.0

0.0

4.3

3.9

2.6

4.9

2.9

7.3

1.4

3.6

6.0

3.4

4.6

3.6

2.1

5.0

2.8

2.5

10.8

3.4

3.8

5.1

22.5

21.3

33.5

27.6

16.3

17.3

20.1

16.1

22.1

11.8

3.6

4.5

6.8

6.4

7.2

5.8

4.8

4.4

5.5

10.1

5.0

7.9

7.1

6.0

7.0

5.2

5.9

7.7

4.5

5.1

9.9

2.8

8.9

5.8

1.5

8.5 0.9

visi respondenti (n=805)

vīrieši (n=360)

sievietes (n=445)

18 - 24 g.v. (n=101)

25 - 34 g.v. (n=165)

35 - 44 g.v. (n=121)

45 - 54 g.v. (n=141)

55 g.v. un vairāk (n=277)

pamatizglītība (n=32)

vidējā izglītība (n=469)

augstākā izglītība (n=304)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=623)

respondenti bez LR pilsonības (n=182)

publiskajā sektorā strādājošie (n=146)

privātajā sektorā strādājošie (n=371)

nestrādājošie (n=288)

zemi ienākumi (n=175)

vidēji zemi ienākumi (n=191)

vidēji augsti ienākumi (n=149)

augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=172)

Kurzemes rajons (n=133)

Zemgales priekšpilsēta (n=108)

Latgales priekšpilsēta (n=192)

ZiemeĜu rajons (n=100)

izmanto sabiedrisko transportu (n=694)

neizmanto sabiedrisko transportu (n=111)

ěoti labi pārzinu Drīzāk labi pārzinu Drīzāk vāji pārzinu Nezinu par to neko vai gandrīz neko Grūti pateikt

Q: Kā Jūs novērtētu, cik informēts Jūs jūtaties par sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu Rīgā (t.i.,
par dažādiem biĜešu veidiem, atšė irīgajām cenām utt.)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

Lūgti norādīt, kāda veida biĜeti viĦi izmanto, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu, visbiežāk 

Rīgas iedzīvotāji, kuri izmanto sabiedrisko transportu, atzina, ka izmanto biĜeti noteiktam 

braucienu skaitam (49%). To, ka izmanto mēnešbiĜeti, atzina 18%. BiĜeti vienam braucienam ne 

pie transportlīdzekĜa vadītāja iegādājas 4%, 3% pērk laika biĜeti, un vēl 3% - iegādājas biĜeti pie 

transportlīdzekĜa vadītāja. 

Jāpiebilst, ka respondenti salīdzinoši bieži spontāni minēja biĜešu veidus, kuri sarakstā netika 

piedāvāti. 14% norādīja, ka izmanto pensionāra e-talonu, 2% - invaliditātes e-talonu, 1% - 

skolēna e-talonu, un 0.2% - studenta e-talonu. 

18.4

14.4

3.7

3.0

2.8

2.1

0.7

0.2

2.1

8.1

48.9

0 10 20 30 40 50

BiĜete noteiktam braucienu skaitam - 2 braucieniem un
vairāk (piemēram, 2, 4, 5, 10, 20, 50)

MēnešbiĜete

Pensionāra e-talons*

Iegādājaties biĜeti 1 braucienam ne pie transporta līdzekĜa
vadītāja

Laika biĜete (piecām vai trīs dienām, vai 24 stundām)

Iegādājaties biĜeti pie transporta līdzekĜa vadītāja

Invaliditātes e-talons*

Skolēna e-talons*

Studenta e-talons*

Cita veida biĜete**

Grūti pateikt

%

Q: Kāda veida biĜeti jeb e-talonu Jūs parasti izmantojat, pārvietojoties ar „Rīgas satiksmes”
sabiedrisko transportu?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu, n=694
*Atbilžu varianti respondentiem netika piedāvāti, tie tika piekodēti apstrādes procesā.
** Kategorijā "Cita veida biĜete " ietilpst: "bezmaksas braucieni, brīvbiĜete" (minēts 8 reizes); "100% atlaide kā Rīgas
Satiksmes darbiniekiem" (minēts 2 reizes); "atlaide kā ČernobiĜas seku likvidatoram" (minēts 1 reizi); "atlaižu 
biĜete" (minēts 1 reizi); "daĜējo atĜauju talons"  (minēts 1 reizi); "nepērku, kad pa brīvu braucu"  (minēts 1 reizi).
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

Raksturojot biĜešu veida izvēli atkarībā no sabiedriskā transporta izmantošanas biežuma darba 

dienās, jāsecina, ka respondenti, kuri norādīja, ka nedēĜā brauc vienu līdz piecas reizes, biežāk 

nekā citas grupas atbildēja, ka pērk biĜeti noteiktam braucienu skaitam. Savukārt iegādāties 

mēnešbiĜeti biežāk izvēlās respondenti, kuri nedēĜā ar sabiedrisko transportu brauc 10 un vairāk 

reizes. 

7.8

16.8

5.8

3.5

2.8

2.1

0.6

0.1

2.7

7.1

41.7

18.1

26.3

4.0

1.2

4.4

3.4

0.0

0.0

2.4

4.8

44.6

33.3

9.7

0.4

3.8

1.3

2.1

0.9

0.4

1.1

6.6

55.0

0 20 40 60

BiĜete noteiktam braucienu skaitam - 2 braucieniem un vairāk
(piemēram, 2, 4, 5, 10, 20, 50)

MēnešbiĜete

Pensionāra e-talons*

Iegādājaties biĜeti 1 braucienam ne pie transporta līdzekĜa
vadītāja

Laika biĜete (piecām vai trīs dienām, vai 24 stundām)

Iegādājaties biĜeti pie transporta līdzekĜa vadītāja

Invaliditātes e-talons*

Skolēna e-talons*

Studenta e-talons*

Cita veida biĜete

Grūti pateikt

%

1-5 braucieni (n=276)**

6-9 braucieni (n=83)**

10 braucieni un vairāk (n=274)**

Q: Kāda veida biĜeti jeb e-talonu Jūs parasti izmantojat, pārvietojoties ar „Rīgas satiksmes”
sabiedrisko transportu?

Atbildes atkarībā no sabiedriskā transporta izmantošanas biežuma darba dienās

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāzes: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu
*Atbilžu varianti respondentiem netika piedāvāti, tie tika piekodēti apstrādes procesā.
**Atbilde uz jautājumu "Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu darba dienās (parasti, tipiskā
nedēĜā)?"
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

Nedaudz vairāk kā 1/5 aptaujāto Rīgas iedzīvotāju (22%) atbildēja, ka viĦiem ir piešėirta 100% 

atlaide sabiedriskā transporta izmantošanai. To, ka viĦiem ir piešėirta daĜēja atlaide, norādīja 

11%, bet 66% respondentu atzina, ka viĦiem nav piešėirta atlaide sabiedriskā transporta 

izmantošanai. 

Nav piešėirta atlaide
65.9%

Ir piešėirta daĜēja 
atlaide
10.7%

Grūti pateikt
1.2%

Ir piešėirta 100% 
atlaide, tas ir, 

transportu varat 
izmantot bez maksas

22.1%

Q: Vai Jums ir piešė irta atlaide "Rīgas satiksmes" sabiedriskā transporta izmantošanai?

Bāze: visi respondenti, n=805
 

 

Jāpiebilst, ka starp respondentiem, kuri izmanto sabiedrisko transportu, 25% atbildēja, ka viĦiem 

ir piešėirta 100% atlaide, 12% - ka viĦiem ir piešėirta daĜēja atlaide, bet 63% norādīja, ka 

sabiedrisko transportu izmanto par pilnu cenu. 

Savukārt no respondentiem, kuri atbildēja, ka neizmanto Rīgas sabiedrisko transportu, 8% ir 

piešėirta 100% atlaide, bet daĜēja atlaide – 3%. 

22.1

24.6

8.1

10.7

12.1

2.6

65.9

62.5

85.4

1.2

0.8

3.9

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=805)

izmanto sabiedrisko
transportu (n=694)

neizmanto sabiedrisko
transportu (n=111)

%

Ir piešėirta 100% atlaide, tas ir, transportu varat izmantot bez maksas

Ir piešėirta daĜēja atlaide
Nav piešėirta atlaide

Grūti pateikt

Q: Vai Jums ir piešė irta atlaide "Rīgas satiksmes" sabiedriskā transporta izmantošanai?

Atbildes atkarībā no sabiedriskā transporta izmantošanas

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

Jautāti, vai viĦi pieder kādai no iedzīvotāju grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas 

sabiedriskajā transportā, 29% pētījuma dalībnieku atbildēja, ka pieder kādai no grupām, kas 

atvieglojumus saĦēma arī līdz 01.02.2015. To, ka pieder grupām, kas atvieglojumus saĦem kopš 

01.02.2015., atzīmēja 3%. Divas trešdaĜas aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atzina, ka nepieder 

nevienai no minētajām grupām. 

Grupas, kas 

atvieglojumus saĦēma 
arī līdz 01.02.2015.*

29.4%

Grūti pateikt
2.4%

Grupas, kas 

atvieglojumus saĦem 
kopš 01.02.2015.** 

2.5% Nepiederu nevienai no 
šīm grupām

65.8%

Q: Vai Jūs piederat kādai no šīm grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā

transportā?

Bāze: visi respondenti, n=805
*Rīgā deklarēti nestrādājoši pensionāri, 1.–12. klašu klātienes skolēni, invalīdi, bāreĦi, augstskolu klātienes studenti, 
skolotāji, daudzbērnu ăimeĦu vecāki un citas iedzīvotāju grupas
**Rīgā deklarēti strādājoši pensionāri, neklātienes skolēni un nepilna laika studenti

 

 

Līdzīgs jautājums respondentiem tika uzdots arī par viĦu ăimenes locekĜiem. Kopumā 41% 

respondentu atzina, ka viĦu ăimenes locekĜi pieder kādai no grupām, kas saĦem atvieglojumus 

sabiedriskā transporta izmantošanai: 36% minēja, ka ăimenes locekĜi pieder grupai, kas 

atvieglojumus saĦēma arī līdz 01.02.2015, un vēl 5% norādīja, ka ăimenes locekĜi pieder grupai, 

kas atvieglojumus saĦem kopš 01.02.2015. Nedaudz vairāk kā puse (52%) respondentu atzina, 

ka viĦu ăimenes locekĜi nepieder nevienai no minētajām grupām. 

Nepieder nevienai no 
šīm grupām

52.2%

Grupas, kas 

atvieglojumus saĦem 
kopš 01.02.2015.** 

5.1%

Grūti pateikt
6.6%

Grupas, kas 
atvieglojumus saĦēma 

arī līdz 01.02.2015.*
36.1%

Q: Vai kāds cits Jūsu ăimenes locek lis, kas dzīvo kopā ar Jums, pieder kādai no šīm grupām, kas

saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā?

Bāze: visi respondenti, n=805
*Rīgā deklarēti nestrādājoši pensionāri, 1.–12. klašu klātienes skolēni, invalīdi, bāreĦi, augstskolu klātienes studenti, 
skolotāji, daudzbērnu ăimeĦu vecāki un citas iedzīvotāju grupas
**Rīgā deklarēti strādājoši pensionāri, neklātienes skolēni un nepilna laika studenti
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1. Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu darba dienās (parasti, tipiskā nedēĜā)?

142 18.8% 276 33.3% 83 10.1% 148 18.5% 62 7.7% 11 1.4% 27 3.2% 26 3.0% 805 100.0%

                  

79 23.1% 126 33.8% 34 8.8% 55 15.4% 28 8.1% 4 1.1% 12 3.1% 7 1.6% 360 100.0%

63 15.3% 150 33.0% 49 11.1% 93 21.1% 34 7.3% 7 1.7% 15 3.3% 19 4.2% 445 100.0%

                 

8 7.3% 27 24.9% 6 6.6% 29 28.7% 14 15.2% 2 2.5% 8 8.8% 6 5.1% 101 100.0%

39 22.7% 60 37.9% 13 8.4% 25 14.2% 11 6.9% 1 .6% 4 2.6% 4 1.6% 165 100.0%

39 33.7% 37 26.6% 7 6.0% 16 14.6% 11 8.7% 1 .9% 1 1.0% 4 3.8% 121 100.0%

31 20.5% 40 29.2% 10 6.3% 34 24.9% 11 8.9% 2 1.5% 3 1.8% 4 3.3% 141 100.0%

25 9.1% 112 39.4% 47 17.2% 44 17.1% 15 4.6% 5 1.9% 11 4.2% 8 2.8% 277 100.0%

                  

1 2.9% 15 48.0% 2 6.3% 7 22.6% 2 5.5%   3 7.8%   32 100.0%

75 16.8% 162 34.4% 49 10.0% 94 20.2% 39 8.0% 5 1.1% 14 2.9% 17 3.5% 469 100.0%

66 23.5% 99 30.3% 32 10.5% 47 15.5% 21 7.5% 6 2.1% 10 3.2% 9 2.6% 304 100.0%

                  

69 19.9% 120 32.9% 34 9.8% 69 19.8% 26 7.5% 4 1.2% 11 3.2% 14 3.2% 356 100.0%

73 18.0% 156 33.6% 49 10.3% 79 17.5% 36 7.8% 7 1.6% 16 3.3% 12 2.8% 449 100.0%

                  

66 18.7% 114 32.0% 37 11.0% 69 20.6% 26 7.8% 5 1.5% 11 3.3% 14 3.3% 349 100.0%

76 19.1% 159 34.0% 45 9.2% 79 17.3% 35 7.7% 6 1.3% 16 3.2% 11 2.8% 450 100.0%

  3 65.3% 1 25.6%   1 4.6%     1 4.6% 6 100.0%

                  

119 20.4% 205 32.0% 57 8.9% 122 19.6% 54 8.8% 9 1.5% 21 3.3% 17 2.4% 623 100.0%

23 13.7% 71 37.8% 26 13.6% 26 15.0% 8 4.2% 2 1.1% 6 3.0% 9 5.1% 182 100.0%

                  

25 17.8% 35 22.6% 16 10.6% 38 26.6% 11 8.1% 6 4.2% 3 2.4% 9 6.0% 146 100.0%

87 24.5% 124 32.2% 27 6.8% 65 17.9% 32 8.6% 2 .6% 12 2.9% 7 2.1% 371 100.0%

30 11.0% 117 40.8% 40 14.7% 45 15.0% 19 6.1% 3 1.1% 12 4.1% 10 2.7% 288 100.0%

                  

20 41.6% 17 25.8% 3 5.0% 7 14.5% 2 4.0%   1 1.8% 1 2.5% 54 100.0%

56 21.0% 90 30.7% 25 8.9% 55 20.2% 25 9.3% 5 1.8% 8 3.0% 6 1.9% 279 100.0%

27 16.8% 49 29.8% 15 7.5% 39 22.8% 16 9.4% 3 1.7% 4 2.3% 9 5.8% 167 100.0%

9 49.4% 3 22.6%   2 13.0%     2 7.5%   17 100.0%

16 9.6% 83 46.5% 30 17.3% 23 13.3% 6 2.3%   5 2.9% 6 3.0% 178 100.0%

3 5.9% 6 11.4% 3 8.0% 15 30.3% 9 23.2% 2 5.4% 5 11.2% 2 1.2% 46 100.0%

5 31.9% 9 57.1% 2 11.0%           16 100.0%

6 11.7% 19 37.1% 5 11.9% 7 15.2% 4 8.6% 1 2.1% 2 4.7% 2 3.7% 48 100.0%

                  

28 17.1% 57 31.4% 21 12.1% 35 19.4% 11 6.3% 3 1.9% 8 4.7% 4 1.8% 175 100.0%

21 11.7% 78 40.9% 24 11.4% 38 20.5% 14 6.7%   1 .4% 7 3.9% 191 100.0%

23 17.4% 43 28.0% 19 11.8% 32 22.4% 16 10.8% 2 1.3% 6 3.5% 4 2.4% 149 100.0%

42 28.8% 42 26.4% 10 7.2% 26 16.5% 9 6.2% 2 1.4% 8 5.1% 8 4.5% 152 100.0%

28 22.5% 56 38.8% 9 6.2% 17 11.4% 12 9.2% 4 3.0% 4 3.1% 3 2.4% 138 100.0%

                  

20 21.0% 39 39.7% 8 7.5% 15 14.4% 8 7.9%   2 1.9% 5 4.5% 100 100.0%

22 13.8% 59 34.3% 21 12.0% 38 21.5% 15 8.9% 2 1.2% 5 2.4% 2 1.0% 172 100.0%

17 13.9% 41 31.1% 19 13.2% 29 22.1% 14 10.5% 2 1.3% 4 2.5% 4 3.2% 133 100.0%

17 18.6% 42 38.1% 11 9.3% 17 15.4% 7 6.5% 2 1.5% 7 6.2% 2 1.6% 108 100.0%

47 25.9% 57 28.8% 15 7.5% 36 18.0% 9 4.9% 2 1.0% 7 3.5% 11 5.7% 192 100.0%

19 20.1% 38 37.5% 9 8.8% 13 12.8% 9 9.0% 3 3.1% 2 2.0% 2 2.0% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Vispār nebraucu

nesvērts skaits rindu %

1-5 braucieni

nesvērts skaits rindu %

6-9 braucieni

nesvērts skaits rindu %

10 braucieni

nesvērts skaits rindu %

11-15 braucieni

nesvērts skaits rindu %

16-19 braucieni

nesvērts skaits rindu %

20 braucieni

nesvērts skaits rindu %

Vairāk par 20 braucieniem
nedēĜā

Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu darba dienās (parasti, tipiskā nedēĜā)?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada februāris
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2. Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu nedēĜas nogalēs (parasti, tipiskā nedēĜā)?

281 35.2% 340 41.5% 107 13.6% 24 2.6% 53 7.1% 805 100.0%

            

135 38.9% 155 41.3% 37 9.9% 9 2.2% 24 7.7% 360 100.0%

146 32.3% 185 41.7% 70 16.6% 15 2.9% 29 6.6% 445 100.0%

            

20 17.4% 49 50.4% 24 24.8% 5 5.0% 3 2.5% 101 100.0%

77 45.2% 55 34.1% 15 9.9% 3 .9% 15 9.9% 165 100.0%

57 46.6% 42 33.4% 12 10.7% 2 1.9% 8 7.4% 121 100.0%

54 36.7% 50 36.4% 20 15.6% 4 2.0% 13 9.4% 141 100.0%

73 25.5% 144 52.3% 36 13.4% 10 3.8% 14 5.0% 277 100.0%

            

7 22.9% 20 61.2% 3 9.0%   2 6.9% 32 100.0%

144 30.9% 208 44.6% 69 14.4% 16 3.1% 32 7.1% 469 100.0%

130 43.2% 112 34.8% 35 12.8% 8 2.0% 19 7.2% 304 100.0%

            

138 39.2% 152 42.3% 31 9.4% 13 2.8% 22 6.3% 356 100.0%

143 32.4% 188 41.0% 76 16.6% 11 2.4% 31 7.6% 449 100.0%

            

129 36.8% 151 43.7% 35 10.7% 13 2.9% 21 6.0% 349 100.0%

152 34.6% 186 39.7% 69 15.4% 11 2.4% 32 8.0% 450 100.0%

  3 71.2% 3 28.8%     6 100.0%

            

229 37.3% 264 41.8% 75 12.2% 18 2.3% 37 6.4% 623 100.0%

52 28.7% 76 40.6% 32 17.9% 6 3.4% 16 9.4% 182 100.0%

            

53 36.3% 60 40.4% 19 14.2% 7 3.9% 7 5.2% 146 100.0%

142 38.1% 146 38.6% 47 13.3% 8 2.0% 28 8.0% 371 100.0%

86 30.5% 134 46.4% 41 13.7% 9 2.6% 18 6.8% 288 100.0%

            

30 59.5% 16 24.9% 3 6.7% 2 2.3% 3 6.5% 54 100.0%

114 39.4% 101 36.7% 41 15.8% 7 2.4% 16 5.8% 279 100.0%

42 25.6% 85 49.6% 21 12.7% 5 2.9% 14 9.2% 167 100.0%

9 58.7% 4 18.9% 1 5.6% 1 1.8% 2 15.0% 17 100.0%

51 28.9% 94 52.2% 19 10.9% 3 1.8% 11 6.2% 178 100.0%

6 7.7% 18 43.1% 16 37.0% 4 8.1% 2 4.1% 46 100.0%

12 77.4% 3 15.5%     1 7.1% 16 100.0%

17 34.6% 19 40.9% 6 11.3% 2 2.6% 4 10.6% 48 100.0%

            

64 34.6% 65 36.2% 26 16.7% 6 3.2% 14 9.3% 175 100.0%

56 30.2% 93 47.9% 27 13.7% 2 1.2% 13 7.0% 191 100.0%

50 35.9% 62 40.8% 20 12.7% 7 3.8% 10 6.9% 149 100.0%

66 43.1% 55 36.3% 16 11.2% 5 1.9% 10 7.5% 152 100.0%

45 34.3% 65 45.9% 18 12.8% 4 3.0% 6 4.0% 138 100.0%

            

45 46.5% 37 36.6% 8 7.3% 5 5.0% 5 4.7% 100 100.0%

52 31.1% 72 40.2% 20 12.1% 7 3.8% 21 12.8% 172 100.0%

39 31.4% 56 41.2% 29 21.0% 6 4.1% 3 2.2% 133 100.0%

40 39.9% 47 41.1% 12 10.5% 2 1.5% 7 6.9% 108 100.0%

67 35.8% 93 47.0% 23 11.9% 1 .5% 8 4.9% 192 100.0%

38 39.3% 35 33.8% 15 14.8% 3 3.1% 9 9.0% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ăimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Vispār nebraucu

nesvērts
skaits rindu %

1-2 braucieni

nesvērts
skaits rindu %

3-4 braucieni

nesvērts
skaits rindu %

5 un vairāk
braucieni

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu nedēĜas nogalēs (parasti, tipiskā
nedēĜā)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada februāris
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3. Kā Jūs novērtētu, cik informēts Jūs jūtaties par sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu Rīgā (t.i., par dažādiem biĜešu veidiem, atšėirīgajām cenām
utt.)?

251 31.9% 314 38.4% 156 19.3% 52 6.4% 32 4.0% 805 100.0%

            

105 30.3% 134 35.4% 80 23.3% 27 7.2% 14 4.0% 360 100.0%

146 33.2% 180 40.9% 76 16.1% 25 5.8% 18 4.0% 445 100.0%

            

36 38.3% 40 37.9% 17 16.3% 4 3.6% 4 3.8% 101 100.0%

54 34.3% 70 42.4% 27 15.2% 8 4.8% 6 3.3% 165 100.0%

44 36.6% 42 33.1% 24 20.2% 5 4.4% 6 5.8% 121 100.0%

39 28.9% 60 42.2% 31 22.1% 8 5.5% 3 1.2% 141 100.0%

78 27.0% 102 36.8% 57 21.0% 27 10.1% 13 5.0% 277 100.0%

            

7 21.2% 12 39.4% 9 27.6% 4 11.8%   32 100.0%

142 30.6% 188 39.5% 94 20.5% 25 5.0% 20 4.3% 469 100.0%

102 34.9% 114 36.7% 53 16.6% 23 7.9% 12 3.9% 304 100.0%

            

112 32.6% 132 36.7% 70 19.5% 31 8.8% 11 2.5% 356 100.0%

139 31.4% 182 39.7% 86 19.2% 21 4.7% 21 5.1% 449 100.0%

            

110 32.4% 133 38.4% 69 19.5% 25 7.1% 12 2.6% 349 100.0%

139 31.6% 179 38.5% 85 18.9% 27 6.0% 20 4.9% 450 100.0%

2 24.2% 2 30.1% 2 45.7%     6 100.0%

            

212 35.2% 240 37.8% 108 17.1% 43 7.0% 20 2.9% 623 100.0%

39 21.3% 74 40.4% 48 26.5% 9 4.5% 12 7.3% 182 100.0%

            

54 38.0% 54 37.7% 27 17.7% 8 5.2% 3 1.4% 146 100.0%

118 32.8% 150 39.0% 71 18.8% 21 5.9% 11 3.6% 371 100.0%

79 27.2% 110 38.0% 58 21.0% 23 7.7% 18 6.0% 288 100.0%

            

24 47.1% 13 21.6% 8 14.2% 8 14.6% 1 2.5% 54 100.0%

88 32.5% 120 43.2% 53 17.9% 9 3.2% 9 3.2% 279 100.0%

56 33.5% 67 38.5% 31 19.4% 11 6.9% 2 1.7% 167 100.0%

4 28.2% 4 17.4% 6 34.0% 1 7.0% 2 13.3% 17 100.0%

38 20.7% 71 40.1% 39 22.1% 19 10.7% 11 6.4% 178 100.0%

18 42.6% 15 27.2% 8 19.7% 2 5.0% 3 5.5% 46 100.0%

7 47.8% 5 27.9% 2 15.3%   2 9.1% 16 100.0%

16 30.5% 19 42.4% 9 20.6% 2 2.5% 2 4.0% 48 100.0%

            

45 27.0% 86 47.5% 32 17.7% 7 4.5% 5 3.4% 175 100.0%

63 33.9% 71 37.0% 39 19.8% 10 4.8% 8 4.6% 191 100.0%

51 34.4% 52 35.4% 31 21.5% 9 5.1% 6 3.6% 149 100.0%

57 37.8% 55 35.5% 22 14.8% 14 9.9% 4 2.1% 152 100.0%

35 25.4% 50 34.9% 32 23.7% 12 9.3% 9 6.7% 138 100.0%

            

29 29.0% 42 42.5% 21 20.8% 3 2.8% 5 5.0% 100 100.0%

46 27.6% 55 32.2% 50 28.5% 17 8.9% 4 2.8% 172 100.0%

51 39.3% 54 40.4% 16 12.1% 8 5.8% 4 2.5% 133 100.0%

37 33.5% 36 34.1% 22 20.1% 2 1.5% 11 10.8% 108 100.0%

65 34.2% 74 38.3% 33 17.3% 13 6.8% 7 3.4% 192 100.0%

23 22.5% 53 53.4% 14 14.6% 9 8.5% 1 .9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

ěoti labi pārzinu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk labi pārzinu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk vāji pārzinu

nesvērts
skaits rindu %

Nezinu par to neko vai
gandrīz neko

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs novērtētu, cik informēts Jūs jūtaties par sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu Rīgā (t.i., par
dažādiem biĜešu veidiem, atšėirīgajām cenām utt.)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada februāris
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4. Kāda veida biĜeti jeb e-talonu Jūs parasti izmantojat, pārvietojoties ar "Rīgas satiksmes" sabiedrisko transportu?

24 2.8% 27 3.7% 331 48.9% 21 3.0% 126 18.4% 14 2.1% 57 8.1% 8 .7% 107 14.4% 14 2.1% 3 .2% 694 104.4%
                        
8 2.4% 15 5.1% 153 52.0% 5 1.7% 50 17.5% 9 3.2% 21 7.2% 5 1.1% 38 11.9% 5 1.5%   297 103.6%
16 3.0% 12 2.6% 178 46.6% 16 4.0% 76 19.2% 5 1.2% 36 8.7% 3 .5% 69 16.3% 9 2.5% 3 .4% 397 105.0%
                        
2 1.6% 4 2.1% 54 55.2% 3 3.6% 25 26.7%   6 6.9% 7 6.6%     2 1.6% 98 104.3%
10 5.4% 10 7.4% 90 66.7%   25 19.2% 1 .8% 8 6.1% 1 .2%     1 .2% 135 106.0%
1 .3% 2 2.6% 59 63.4% 3 3.0% 22 24.8% 2 2.5% 3 3.8%     1 1.3%   90 101.9%
7 4.6% 4 3.2% 78 66.4% 8 7.0% 20 17.5% 1 .9% 5 4.1%   3 3.1% 3 3.0%   115 109.8%
4 1.7% 7 2.6% 50 18.8% 7 2.6% 34 12.6% 10 4.0% 35 13.9%   104 41.6% 10 3.9%   256 101.8%
                        
1 4.1%   7 26.3%     2 6.2% 7 23.3% 6 14.6% 9 25.5%     32 100.0%

11 2.4% 14 2.6% 195 48.5% 14 3.9% 73 17.2% 10 2.6% 32 7.6% 2 .1% 64 15.0% 12 3.0% 2 .3% 413 103.2%

12 3.2% 13 6.0% 129 52.4% 7 2.0% 53 22.9% 2 .7% 18 6.9%   34 12.0% 2 .8% 1 .1% 249 107.0%
                        
9 2.1% 9 3.1% 159 54.6% 5 1.5% 63 21.2% 9 3.2% 19 6.0% 6 1.4% 38 11.2% 4 1.4% 1 .1% 303 105.6%
15 3.3% 18 4.1% 172 44.8% 16 4.1% 63 16.5% 5 1.3% 38 9.6% 2 .3% 69 16.7% 10 2.6% 2 .3% 391 103.6%
                        
9 2.1% 8 2.7% 156 54.5% 5 1.5% 61 20.3% 11 3.9% 18 5.8% 6 1.4% 37 11.1% 6 2.1% 1 .1% 300 105.6%
15 3.3% 19 4.4% 172 45.0% 16 4.1% 63 17.2% 3 .8% 39 9.8% 2 .3% 69 16.6% 7 1.7% 2 .3% 388 103.6%
    3 44.0%   2 9.1%       1 25.8% 1 25.6%   6 104.6%
                        

18 2.4% 21 3.6% 269 51.9% 17 3.1% 104 20.3% 12 2.4% 40 7.3% 8 1.0% 62 10.9% 7 1.3% 3 .3% 530 104.6%

6 3.8% 6 3.8% 62 39.9% 4 2.8% 22 12.9% 2 1.1% 17 10.3%   45 24.9% 7 4.2%   164 103.7%

                        

4 2.3% 2 1.7% 70 55.0% 2 1.3% 40 31.3% 3 2.8% 9 7.8%   1 1.0% 2 1.6%   125 104.8%

15 3.6% 16 5.4% 207 67.0% 14 4.4% 60 20.2% 1 .5% 11 3.4%   3 1.1% 1 .3% 1 .1% 307 106.1%
5 1.9% 9 2.4% 54 21.6% 5 2.0% 26 9.5% 10 3.9% 37 14.3% 8 2.1% 103 39.0% 11 4.6% 2 .5% 262 101.9%
                        
  4 13.4% 27 68.8% 2 5.2% 4 10.2%   3 7.6%         38 105.2%

16 5.6% 10 4.5% 149 62.9% 7 2.8% 62 26.7% 2 .9% 6 2.7%   3 1.6% 1 .4% 1 .1% 235 108.2%
1 .2% 3 2.2% 94 63.1% 6 4.4% 32 21.0% 2 1.7% 11 7.3%   1 .6% 2 1.2%   149 101.8%
2 6.2% 1 3.0% 7 72.7% 1 3.2% 2 24.3%             10 109.4%
2 1.3% 1 .6% 6 3.7%   5 3.2% 9 5.5% 29 17.2%   102 61.9% 10 6.6%   164 100.0%
  3 2.0% 12 28.7% 3 7.6% 17 39.9%   4 10.7% 7 13.8%     2 3.3% 45 106.0%
  1 11.0% 7 60.1%   1 9.4% 1 9.9% 1 9.6%         11 100.0%
3 6.0% 4 6.2% 29 67.1% 2 5.2% 3 6.9%   3 8.8% 1 .7% 1 2.3% 1 2.9%   42 106.0%
                        
5 3.4% 3 1.5% 65 42.8% 9 6.1% 22 15.2% 2 1.4% 13 9.4% 1 .6% 33 19.6% 6 4.3%   152 104.2%
3 1.2% 5 3.3% 67 40.8% 3 2.0% 21 12.6% 6 3.7% 20 10.5%   48 24.5% 3 1.2% 1 .5% 175 100.3%
4 2.9% 2 1.8% 67 52.7% 5 3.2% 29 22.3% 4 2.8% 10 6.6% 1 .2% 18 12.7% 1 .7%   131 106.1%
5 3.8% 12 10.0% 74 65.6% 3 1.9% 29 23.7%   5 3.3% 2 .4% 2 1.3% 1 .8%   118 110.9%
7 3.4% 5 3.0% 58 49.4% 1 1.3% 25 23.1% 2 1.7% 9 8.7% 4 3.5% 6 4.8% 3 3.4% 2 .5% 118 102.8%
                        

10 12.8% 7 7.9% 51 62.3% 3 3.8% 15 17.1%   4 4.5% 3 3.1% 4 4.0% 1 1.0% 2 2.3% 85 118.8%
3 2.0% 8 5.7% 64 46.0% 7 4.8% 27 17.1% 4 2.3% 13 7.9% 2 1.0% 27 15.8% 2 1.3%   151 104.0%
4 3.4% 4 3.3% 55 49.7% 3 2.4% 21 18.7% 1 .7% 5 4.0%   32 23.1% 1 .8%   119 106.0%
5 5.3% 3 3.0% 36 38.8% 1 1.5% 21 22.9% 6 6.3% 12 11.9% 1 .8% 8 7.5% 5 4.9%   95 103.0%
2 1.4% 5 3.4% 88 55.3% 4 2.4% 25 16.0% 1 .8% 13 8.1% 2 1.0% 22 11.8% 5 3.1% 1 .5% 162 103.9%
    37 48.4% 3 3.5% 17 21.2% 2 2.1% 10 11.0%   14 15.0%     82 101.3%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Iegādājaties biĜeti pie
transporta līdzekĜa

vadītāja

nesvērts
skaits rindu %

Iegādājaties biĜeti 1
braucienam ne pie
transporta līdzekĜa

vadītāja

nesvērts
skaits rindu %

BiĜete noteiktam
braucienu skaitam - 2
braucieniem un vairāk

(piemēram, 2, 4, 5,
10, 20, 50)

nesvērts
skaits rindu %

Laika biĜete (piecām
vai trīs dienām, vai 24

stundām)

nesvērts
skaits rindu %

MēnešbiĜete

nesvērts
skaits rindu %

Cita veida biĜete

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Skolēna e-talons
a

nesvērts
skaits rindu %

Pensionāra e-talons
a

nesvērts
skaits rindu %

Invaliditātes e-talons
a

nesvērts
skaits rindu %

Studentu e-talons
a

Kāda veida biĜeti jeb e-talonu Jūs parasti izmantojat, pārvietojoties ar "Rīgas satiksmes" sabiedrisko transportu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu, n=694

Atbilžu varianti respondentiem netika piedāvāti, tie tika piekodēti apstrādes procesā.a. 
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5. Vai Jums ir piešėirta atlaide "Rīgas satiksmes" sabiedriskā transporta izmantošanai?

192 22.1% 94 10.7% 510 65.9% 9 1.2% 805 100.0%

          

72 18.4% 35 8.4% 250 72.2% 3 1.0% 360 100.0%

120 25.2% 59 12.6% 260 60.7% 6 1.5% 445 100.0%

          

12 12.8% 43 45.3% 45 40.7% 1 1.1% 101 100.0%

3 1.4% 12 6.8% 148 90.3% 2 1.5% 165 100.0%

3 2.8% 7 6.4% 111 90.8%   121 100.0%

8 6.5% 8 5.8% 123 86.0% 2 1.7% 141 100.0%

166 61.4% 24 8.7% 83 28.3% 4 1.6% 277 100.0%

          

22 61.9%   10 38.1%   32 100.0%

115 23.5% 54 10.3% 294 64.8% 6 1.4% 469 100.0%

55 16.0% 40 12.5% 206 70.4% 3 1.1% 304 100.0%

          

68 17.1% 43 11.4% 244 71.2% 1 .3% 356 100.0%

124 25.8% 51 10.3% 266 62.0% 8 2.0% 449 100.0%

          

71 18.7% 42 11.0% 235 70.0% 1 .3% 349 100.0%

120 24.5% 48 9.9% 274 63.7% 8 1.9% 450 100.0%

1 25.8% 4 69.6% 1 4.6%   6 100.0%

          

116 17.0% 74 11.0% 427 70.9% 6 1.1% 623 100.0%

76 38.4% 20 9.8% 83 50.1% 3 1.7% 182 100.0%

          

9 6.6% 28 19.0% 108 73.8% 1 .6% 146 100.0%

9 2.5% 28 6.7% 330 89.5% 4 1.2% 371 100.0%

174 59.4% 38 12.2% 72 26.8% 4 1.6% 288 100.0%

          

  3 5.2% 51 94.8%   54 100.0%

9 3.5% 39 13.0% 228 82.3% 3 1.2% 279 100.0%

9 5.3% 14 7.5% 143 86.4% 1 .7% 167 100.0%

    16 94.0% 1 6.0% 17 100.0%

158 88.1% 7 4.2% 10 5.9% 3 1.8% 178 100.0%

10 22.4% 28 61.9% 8 15.7%   46 100.0%

  1 6.7% 14 85.8% 1 7.5% 16 100.0%

6 11.9% 2 5.1% 40 83.0%   48 100.0%

          

56 30.0% 18 9.4% 99 59.3% 2 1.3% 175 100.0%

75 34.7% 13 6.8% 101 57.5% 2 1.0% 191 100.0%

34 20.1% 14 8.6% 100 70.5% 1 .8% 149 100.0%

7 3.6% 19 10.7% 125 85.1% 1 .6% 152 100.0%

20 14.9% 30 21.8% 85 60.3% 3 3.0% 138 100.0%

          

9 7.7% 12 10.7% 79 81.5%   100 100.0%

49 24.8% 23 12.7% 97 60.5% 3 2.0% 172 100.0%

38 24.3% 14 9.5% 81 66.2%   133 100.0%

29 23.9% 18 14.9% 60 60.4% 1 .8% 108 100.0%

39 17.9% 18 8.5% 130 71.3% 5 2.3% 192 100.0%

28 24.9% 9 8.4% 63 66.7%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ăimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ir piešėirta 100% atlaide,
tas ir, transportu varat

 izmantot bez maksas
nesvērts

skaits rindu %

Ir piešėirta daĜēja atlaide

nesvērts
skaits rindu %

Nav piešėirta atlaide

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai Jums ir piešėirta atlaide "Rīgas satiksmes" sabiedriskā transporta izmantošanai?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805
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6. Vai Jūs piederat kādai no šīm grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā?

255 29.4% 24 2.5% 509 65.8% 17 2.4% 805 100.0%

          

93 23.3% 9 2.0% 250 72.2% 8 2.5% 360 100.0%

162 34.4% 15 2.9% 259 60.4% 9 2.3% 445 100.0%

          

48 52.5% 6 4.5% 46 41.8% 1 1.1% 101 100.0%

11 6.5% 2 .4% 149 91.1% 3 2.0% 165 100.0%

5 4.6% 3 2.8% 108 88.2% 5 4.4% 121 100.0%

15 11.4% 1 .8% 124 86.9% 1 .8% 141 100.0%

176 65.1% 12 4.2% 82 28.1% 7 2.6% 277 100.0%

          

22 61.9%   10 38.1%   32 100.0%

150 30.0% 14 2.5% 293 64.5% 12 3.0% 469 100.0%

83 25.0% 10 2.7% 206 70.6% 5 1.7% 304 100.0%

          

96 24.4% 11 2.8% 241 70.1% 8 2.7% 356 100.0%

159 33.0% 13 2.3% 268 62.6% 9 2.1% 449 100.0%

          

98 25.7% 12 3.0% 233 69.3% 6 2.1% 349 100.0%

154 31.5% 10 1.9% 275 64.0% 11 2.6% 450 100.0%

3 71.0% 2 24.4% 1 4.6%   6 100.0%

          

169 24.9% 17 2.4% 426 70.6% 11 2.1% 623 100.0%

86 43.7% 7 2.7% 83 50.3% 6 3.3% 182 100.0%

          

29 20.1% 7 4.5% 109 74.4% 1 1.0% 146 100.0%

26 6.5% 9 2.1% 329 89.2% 7 2.2% 371 100.0%

200 68.1% 8 2.0% 71 26.6% 9 3.3% 288 100.0%

          

1 1.5% 1 1.6% 51 94.8% 1 2.1% 54 100.0%

38 13.3% 9 2.8% 228 82.0% 4 1.9% 279 100.0%

16 8.8% 6 3.2% 142 86.0% 3 2.0% 167 100.0%

    17 100.0%   17 100.0%

160 89.5% 3 1.6% 8 4.7% 7 4.2% 178 100.0%

32 74.4% 5 7.4% 8 15.7% 1 2.4% 46 100.0%

1 6.7%   15 93.3%   16 100.0%

7 14.5%   40 83.0% 1 2.5% 48 100.0%

          

63 34.6% 9 3.4% 98 58.8% 5 3.2% 175 100.0%

83 38.8% 4 2.0% 101 57.2% 3 2.0% 191 100.0%

44 25.7% 3 2.2% 98 69.4% 4 2.7% 149 100.0%

24 12.8% 2 1.5% 125 84.9% 1 .8% 152 100.0%

41 30.9% 6 3.5% 87 62.3% 4 3.3% 138 100.0%

          

15 13.0% 6 5.5% 79 81.5%   100 100.0%

67 34.5% 3 1.8% 99 61.9% 3 1.8% 172 100.0%

49 31.6% 3 2.3% 81 66.2%   133 100.0%

39 32.0% 6 4.9% 58 58.0% 5 5.1% 108 100.0%

51 23.3% 4 1.8% 132 72.2% 5 2.7% 192 100.0%

34 30.6% 2 1.7% 60 63.8% 4 3.9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ăimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts skaits rindu %

Grupas, kas atvieglojumus
saĦēma arī līdz 01.02.2015.a

nesvērts
skaits rindu %

Grupas, kas atvieglojumus
saĦem kopš 01.02.2015.b

nesvērts
skaits rindu %

Nepiederu/nepieder
nevienai no šīm

grupām

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs piederat kādai no šīm grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805

Rīgā deklarēti nestrādājoši pensionāri, 1.-12. klašu klātienes skolēni, invalīdi, bāreĦi, augstskolu klātienes studenti, skolotāji, daudzbērnu ăimeĦu vecāki un citas iedzīvotāju grupas.a. 

Rīgā deklarēti strādājoši pensionāri, neklātienes skolēni un nepilna laika studenti.b. 
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7. Vai kāds cits Jūsu ăimenes loceklis, kas dzīvo kopā ar Jums, pieder kādai no šīm grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā?

274 36.1% 41 5.1% 437 52.2% 53 6.6% 805 100.0%

          

119 34.8% 15 4.1% 204 54.9% 22 6.2% 360 100.0%

155 37.2% 26 5.9% 233 49.9% 31 7.0% 445 100.0%

          

25 26.4% 6 5.2% 67 64.7% 3 3.6% 101 100.0%

48 30.7% 6 4.2% 104 60.9% 7 4.2% 165 100.0%

65 53.8% 5 4.6% 47 37.9% 4 3.7% 121 100.0%

43 31.4% 8 5.7% 81 56.3% 9 6.6% 141 100.0%

93 34.5% 16 5.7% 138 48.7% 30 11.1% 277 100.0%

          

15 44.8% 1 4.1% 15 48.1% 1 3.1% 32 100.0%

143 33.0% 26 5.6% 262 53.4% 38 8.0% 469 100.0%

116 39.9% 14 4.5% 160 50.8% 14 4.8% 304 100.0%

          

119 35.6% 14 3.6% 199 53.7% 24 7.2% 356 100.0%

155 36.4% 27 6.3% 238 51.1% 29 6.2% 449 100.0%

          

117 35.9% 14 3.7% 196 53.6% 22 6.8% 349 100.0%

156 36.4% 26 5.9% 238 51.4% 30 6.3% 450 100.0%

1 25.8% 1 25.6% 3 28.8% 1 19.8% 6 100.0%

          

206 35.1% 29 4.5% 350 53.9% 38 6.4% 623 100.0%

68 39.1% 12 7.0% 87 46.6% 15 7.3% 182 100.0%

          

62 46.8% 8 5.5% 71 43.6% 5 4.1% 146 100.0%

117 33.2% 14 4.1% 222 57.5% 18 5.1% 371 100.0%

95 34.5% 19 6.4% 144 48.9% 30 10.1% 288 100.0%

          

23 44.0% 2 4.1% 29 52.0%   54 100.0%

101 38.9% 15 5.6% 153 51.5% 10 4.0% 279 100.0%

49 30.7% 5 3.2% 100 57.9% 13 8.3% 167 100.0%

6 42.2%   11 57.8%   17 100.0%

63 36.1% 13 7.5% 77 42.6% 25 13.8% 178 100.0%

12 26.6% 4 8.0% 27 56.8% 3 8.6% 46 100.0%

4 25.3%   12 74.7%   16 100.0%

16 38.5% 2 3.9% 28 55.1% 2 2.5% 48 100.0%

          

84 53.4% 11 6.1% 66 32.7% 14 7.9% 175 100.0%

75 39.8% 7 3.9% 93 48.5% 16 7.7% 191 100.0%

45 30.3% 9 6.2% 86 57.3% 9 6.2% 149 100.0%

32 22.3% 6 4.4% 104 66.3% 10 7.0% 152 100.0%

38 28.6% 8 5.2% 88 63.2% 4 3.0% 138 100.0%

          

25 27.1% 4 3.4% 68 66.7% 3 2.8% 100 100.0%

72 43.5% 6 3.3% 86 49.0% 8 4.2% 172 100.0%

51 39.8% 1 .6% 73 53.8% 8 5.8% 133 100.0%

29 26.8% 12 11.3% 58 53.5% 9 8.4% 108 100.0%

69 37.0% 9 4.8% 94 48.7% 20 9.6% 192 100.0%

28 27.1% 9 9.3% 58 58.8% 5 4.8% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts skaits rindu %

Grupas, kas atvieglojumus saĦēma
arī līdz 01.02.2015.: Rīgā deklarēti

nestrādājoši pensionāri, 1.-12.
klašu klātienes skolēni, invalīdi,

bāreĦi, augstskolu klātienes
studenti, skolotāji, daudzbērnu

ăimeĦu vecāki un citas iedzīvotāju
grupas

nesvērts skaits rindu %

Grupas, kas atvieglojumus
saĦem kopš 01.02.2015.: Rīgā
deklarēti strādājoši pensionāri,
neklātienes skolēni un nepilna

laika studenti

nesvērts
skaits rindu %

Nepiederu/nepieder
nevienai no šīm

grupām

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai kāds cits Jūsu ăimenes loceklis, kas dzīvo kopā ar Jums, pieder kādai no šīm grupām, kas saĦem
atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

2. Attieksme pret sabiedriskā transporta biĜešu cenu maiĦu no 

1.februāra 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza paust attieksmi pret jaunajām sabiedriskā transporta 

biĜešu cenām, kas ir spēkā no 2015.gada 1.februāra. 

 

Pētījuma dati liecina, ka 37% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju, kuri izmanto sabiedrisko transportu, 

februārī ir pirkuši sabiedriskā transporta biĜetes par jauno cenu. Tikpat bieži (37%) respondenti 

norādīja, ka biĜetes par jauno cenu nav pirkuši (izmantoja par „vecu ceno” pirktās biĜetes). To, ka 

februārī nav braukuši ar sabiedrisko transportu, atzina 6%, bet 20% nesniedza konkrētu atbildi uz 

šo jautājumu.  

Februārī neesmu 
braucis/-kusi

6.4%

Grūti pateikt
20.4%

Jā, esmu pircis/-kusi 
biĜetes par jauno cenu

36.7%

Nē, neesmu pircis/-kusi 
biĜetes par jauno cenu 
(izmantoju par „veco 
cenu” pirktās biĜetes)

36.5%

Q: Vai Jūs februārī (t.i., kopš ir stājušies spēkā jaunie sabiedriskā transporta tarifi) esat izmantojis

Rīgas sabiedrisko transportu, un, ja JĀ, vai esat jau braucis par jaunajām cenām?

Bāze: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu, n=694
 

 

Biežāk nekā caurmērā to, ka februārī ir pirkuši biĜetes par jauno cenu, atzina respondenti vecumā 

no 18 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, Rīgas iedzīvotāji, kuru galvenā 

sarunvaloda ăimenē ir latviešu, LR pilsoĦi, strādājošie, pētījuma dalībnieki ar augstiem 

ienākumiem, Centra rajonā un Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbildes skatīt nākamajā lapaspusē. 
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33.9
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27.9
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33.3

30.6
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42.3
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36.9

6.4

8.9

4.6

3.8

6.0

6.0

7.8

3.2

6.3

7.0

6.5

6.4

5.9

8.0

6.6

6.9

5.8

6.2

7.8

4.9

6.6

5.8

6.4

0.7

11.4

5.5

11.9

20.4

18.5

21.8

12.0

4.6

6.5

11.0

45.2

40.0

21.8

15.4

16.5

23.4

16.9

30.8

9.8

4.8

46.5

26.8

28.1

17.4

6.6

11.8

20.9

20.8

16.5

22.3

21.7

46.4

41.8

35.8

27.7
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visi respondenti (n=694)

vīrieši (n=297)
sievietes (n=397)

18 - 24 g.v. (n=98)
25 - 34 g.v. (n=135)
35 - 44 g.v. (n=90)

45 - 54 g.v. (n=115)
55 g.v. un vairāk (n=256)

pamatizglītība (n=32)

vidējā izglītība (n=413)
augstākā izglītība (n=249)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=300)
krievu sarunvaloda ăimenē (n=388)

LR pilsoĦi (n=530)
respondenti bez LR pilsonības (n=164)

publiskajā sektorā strādājošie (n=125)
privātajā sektorā strādājošie (n=307)

nestrādājošie (n=262)

zemi ienākumi (n=152)
vidēji zemi ienākumi (n=175)

vidēji augsti ienākumi (n=131)
augsti ienākumi (n=118)

Centra rajons (n=85)
Vidzemes priekšpilsēta (n=151)

Kurzemes rajons (n=119)
Zemgales priekšpilsēta (n=95)
Latgales priekšpilsēta (n=162)

ZiemeĜu rajons (n=82)

%

Jā, esmu pircis/-kusi biĜetes par jauno cenu
Nē, neesmu pircis/-kusi biĜetes par jauno cenu (izmantoju par „veco cenu” pirktās biĜetes)
Februārī neesmu braucis/-kusi
Grūti pateikt

Q: Vai Jūs februārī (t.i., kopš ir stājušies spēkā jaunie sabiedriskā transporta tarifi) esat
izmantojis Rīgas sabiedrisko transportu, un, ja JĀ, vai esat jau braucis par jaunajām cenām?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu
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SKDS, 2015.gada februāris 

Atbildot uz jautājumu „Vai pēc transporta cenu kāpuma Jūs jau esat mainījis vai plānojat mainīt 

savus sabiedriskā transporta izmantošanas paradumus?”, respondenti, kuri izmanto sabiedrisko 

transportu, visbiežāk norādīja, ka mazāk izmanto/ izmantos Rīgas sabiedrisko transportu (32%). 

To, ka cenšas/ centīsies braukt ekonomiski izdevīgāk, minēja 15%, bet 7% atzina, ka vairāk 

brauc/ brauks bez biĜetes (par „zaėi”). 45% aptaujas dalībnieku atbildēja, ka savus sabiedriskā 

transporta izmantošanas paradumus nav mainījuši/ nemainīs. 
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7.4

0.0

44.5

11.3

31.7

0 10 20 30 40 50

Mazāk izmantoju/ izmantošu sabiedrisko transportu

Cenšos/ centīšos braukt ekonomiski izdevīgāk (izvēlos/
izvēlēšos izdevīgāku biĜetes veidu, maršrutu utt.)

Vairāk braucu/ braukšu bez biĜetes (par "zaėi")

Esmu mainījis/-usi/ mainīšu citā veidā

Nē, neesmu mainījis/-usi/ nemainīšu

Grūti pateikt

%

Q: Vai pēc transporta cenu kāpuma Jūs jau esat mainījis vai plānojat mainīt savus
sabiedriskā transporta izmantošanas paradumus?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu, n=694
 

Jāpiebilst, ka respondenti, kuri nepieder nevienai no grupām, kas saĦem atvieglojumus 

sabiedriskā transporta izmantošanai, biežāk nekā tie, kuri saĦem atvieglojumus, atzīmēja, ka 

mainīs savus transporta izmantošanas paradumus visos minētajos veidos. 
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26.2
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44.9
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Mazāk izmantoju/ izmantošu sabiedrisko transportu

Cenšos/ centīšos braukt ekonomiski izdevīgāk (izvēlos/
izvēlēšos izdevīgāku biĜetes veidu, maršrutu utt.)

Vairāk braucu/ braukšu bez biĜetes (par "zaėi")

Esmu mainījis/-usi/ mainīšu citā veidā

Nē, neesmu mainījis/-usi/ nemainīšu

Grūti pateikt

%

ir piešėirta atlaide sab. transportā (n=266)*

nav piešėirta atlaide sab. tansportā (n=415)*

Q: Vai pēc transporta cenu kāpuma Jūs jau esat mainījis vai plānojat mainīt savus 
sabiedriskā transporta izmantošanas paradumus?

Atbildes atkarībā no tā, vai pieder kādai no grupām, kas saĦem atvieglojumus sabiedriskā 
transporta izmantošanai

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāzes: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu
*Atbilde uz jautājumu "Vai Jūs piederat kādai no šīm grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā
transportā?"
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Lūgti norādīt, kas ir vainojams pie tā, ka Rīgā tikušas paceltas sabiedriskā transporta biĜešu 

cenas, 39% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju uzskatīja, ka vainojama ir Rīgas dome. Latvijas valdību 

vainoja 35%, bet 7% izvēlējās atbildi „cits”, spontāni minot Rīgas Satiksmi. 

Rīgas Dome
38.5%

Cits**
2.1%

Grūti pateikt
16.8%

Latvijas valdība
35.2%

Rīgas Satiksme*
7.3%

Q: Kas, Jūsuprāt, ir visvairāk vainojams pie tā, ka Rīgā ir tikušas paceltas sabiedriskā transporta

biĜešu cenas?

Bāze: visi respondenti, n=805
*Atbilžu variants respondentiem netika piedāvāts, tas tika piekodēts apstrādes procesā.
** Kategorijā " Cits " ietilpst: "ekonomiskā situācija" (minēts 4 reizes); "visi kopā" (minēts 4 reizes); "degviela"
(minēts 1 reizi); "jaunu transportlīdzekĜu iegāde" (minēts 1 reizi); "kopējā politika valstī" (minēts 1 reizi);
"līdzināšanās Eiropas regulām" (minēts 1 reizi); "MārtiĦš Bondars" (minēts 1 reizi); "politiėi" (minēts 1 reizi); "tie, 
kas brauc par zemi" (minēts 1 reizi).

 

 

Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā Rīgas domi pie 

biĜešu cenu pieauguma vainoja respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar augstāko 

izglītību, Rīgas iedzīvotāji, kuru galvenā sarunvaloda ăimenē ir latviešu, LR pilsoĦi, publiskajā 

sektorā nodarbinātie, aptaujas dalībnieki ar augstiem ienākumiem, Centra rajonā un Zemgales 

priekšpilsētā dzīvojošie, kā arī respondenti, kuri neizmanto sabiedrisko transportu. 

Aptaujātie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, krievvalodīgie, respondenti bez LR pilsonības, 

nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemes un ZiemeĜu rajonu 

iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā atbildēja, ka vainojama ir Latvijas valdība. 

Jāmin, ka jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem biežāk nekā caurmērā par vainīgo nosauca 

Rīgas Satiksmi. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbildes skatīt nākamajā lapaspusē. 
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25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=121)
45 - 54 g.v. (n=141)

55 g.v. un vairāk (n=277)

pamatizglītība (n=32)
vidējā izglītība (n=469)

augstākā izglītība (n=304)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)
krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=623)
respondenti bez LR pilsonības (n=182)

publiskajā sektorā strādājošie (n=146)
privātajā sektorā strādājošie (n=371)

nestrādājošie (n=288)

zemi ienākumi (n=175)
vidēji zemi ienākumi (n=191)

vidēji augsti ienākumi (n=149)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=172)

Kurzemes rajons (n=133)
Zemgales priekšpilsēta (n=108)
Latgales priekšpilsēta (n=192)

ZiemeĜu rajons (n=100)

izmanto sabiedrisko transportu (n=694)
neizmanto sabiedrisko transportu (n=111)

%

Rīgas Dome Latvijas valdība Rīgas Satiksme* Cits Grūti pateikt

Q: Kas, Jūsuprāt, ir visvairāk vainojams pie tā, ka Rīgā ir tikušas paceltas sabiedriskā
transporta biĜešu cenas?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
*Atbilžu variants respondentiem netika piedāvāts, tas tika piekodēts apstrādes procesā.
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Lūgti nosaukt labākos veidus, kā varētu samazināt biĜešu cenu sabiedriskajam transportam Rīgā, 

visbiežāk par labāko veidu respondenti atzina „Rīgas Satiksmes” izmaksu samazināšanu (37% to 

atzina par labāko veidu, 31% - par otro labāko). Viedokli, ka vajadzētu prasīt valdībai daĜēji 

kompensēt biĜešu cenu no valsts budžeta, pauda 34% (un vēl 16% to atzina par otro labāko 

veidu). 15% uzskatīja, ka vislabāk būtu Rīgas domei kompensēt biĜešu cenu no pilsētas budžeta 

(par otro labāko veidu to atzina 27%). To, ka, lai samazinātu biĜešu cenu sabiedriskajam 

transportam, vajadzētu samazināt atvieglojumu apjomu daudzām iedzīvotāju grupām, norādīja 

4% (par otro labāko veidu to atzina 5%).  

Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuri paši vai kuru ăimenes locekĜi pieder kādai no grupām, kas 

saĦem atvieglojumus, 3% uzskatīja, ka labākais risinājums ir atvieglojumu apjomu 

samazināšana. Savukārt starp respondentiem, kuri paši un kuru ăimenes locekĜi nepieder 

nevienai no šīm grupām, tā domāja 6%. 
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Samazināt „Rīgas satiksmes” izmaksas

Prasīt valdībai daĜēji kompensēt biĜešu cenu no valsts
budžeta

Kompensēt biĜešu cenu no Rīgas pilsētas budžeta

Samazināt atvieglojumu apjomu daudzām iedzīvotāju
grupām, kuras patlaban brauc par velti vai ar lielām

atlaidēm (piemēram, pensionāriem, invalīdiem, skolotājiem,
skolēniem, studentiem u.c.)

Citā veidā*

Grūti pateikt

%

labākais veids otrs labākais veids

Q: Kā Jūs domājat, kāds būtu labākais veids, kā varētu samazināt biĜešu cenu sabiedriskajam
transportam Rīgā?
Q: Un nākamais labākais veids?

Bāze: visi respondenti, n=805
*Kategorijā "Citā veidā " par labāko veidu ietilpst: "Ĝauj veidot konkurētspējīgus privātos autoparkus" (minēts 2
reizes); "mazāk zagt atbildīgām amatpersonām" (minēts 2 reizes); "palielināt cilvēkiem algas" (minēts 2 reizes);
"apmainīt valdību" (minēts 1 reizi); "izbeigt korupciju starp Domi un Rīgas Satiksmi" (minēts 1 reizi); "lai valdība, 
Saeima brauc tikai ar sabiedrisko" (minēts 1 reizi); "no Eiropas budžeta" (minēts 1 reizi); "nomainīt Rīgas
Satiksmes vadību" (minēts 1 reizi); "pārcelties uz citu valsti" (minēts 1 reizi); "pašizmaksas aprēėins no
ekonomiskā viedokĜa" (minēts 1 reizi); "samazināt algas amatpersonām (valdībā)" (minēts 1 reizi); "tiesībsargam 
izskatīt šo aktuālo braukšanas jautājumu" (minēts 1 reizi); "vajag kā Tallinā" (minēts 1 reizi); "visiem 50%, izĦemot
skolēnus"  (minēts 1 reizi); "visiem par brīvu, kam alga līdz 500 " (minēts 1 reizi).
Kategorijā "Citā veidā " par otro labāko veidu ietilpst: "apmainīt Rīgas Satiksmi"  (minēts 1 reizi); "kvantitātes atlaides" 
(minēts 1 reizi); "lai arī visiem par velti, jo es maksāju nodokĜus priekš RS un pati iešu ar kājām vai citu pilsētas
transportu nāksies izmantot un vēl jāuztur RS ar dārgu biĜeti par minimālo algu" (minēts 1 reizi); "mārketinga 
pētījumi netiek veikti" (minēts 1 reizi); "nezagt tik daudz SC kasei" (minēts 1 reizi); "nodokĜi elektrībai" (minēts 1
reizi); "pacelt 22. autobusa cenu, citiem lētāk" (minēts 1 reizi); "pārdomāt idejas par Rīdzinieku kartēm u.tml."
(minēts 1 reizi); "pārtraukt RD izsaimniekot naudu" (minēts 1 reizi); "sabiedrisko pakalpojumu regulators" (minēts 1
reizi); "samazināt korupciju"  (minēts 1 reizi); "tie, kas nedzīvo Rīgā"  (minēts 1 reizi).
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SaskaĦā ar aptaujas datiem vairākums (68%) aptaujāto Rīgas iedzīvotāju uzskatīja, ka patlaban 

esošie atvieglojumi braukšanai sabiedriskajā transportā noteiktām iedzīvotāju grupām ir „pilnīgi 

jāsaglabā”. Viedokli, ka atlaides ir jāsaglabā daĜēji, pauda 25% respondentu. Tikai 2% Rīgas 

iedzīvotāju norādīja, ka atvieglojumi sabiedriskajā transportā ir jāatceĜ. 

Pilnīgi jāsaglabā
67.5%

Grūti pateikt

5.2%

DaĜēji jāsaglabā
25.1%

JāatceĜ

2.2%

Q: Patlaban Rīgā daudzas iedzīvoju grupas sabiedrisko transportu izmanto ar atvieglojumiem –
par velti vai ar lielām atlaidēm (piemēram, pensionāri, invalīdi, skolotāji, skolēni, studenti u.c.).
Gadījumā, ja arī šie sabiedriskā transporta pasažieri pirk tu biĜetes par pilnu cenu, tad biĜešu cena
visiem varētu būt arī zemāka nekā tā, kas ir noteik ta kopš šī gada 1.februāra.
Vai, Jūsuprāt, šie atvieglojumi patlaban noteik tajām iedzīvotāju grupām ir jāsaglabā, daĜēji

jāsaglabā vai ir jāatceĜ, nosakot, ka visiem ir jāpērk  biĜete par pilnu cenu?

Bāze: visi respondenti, n=805
 

No respondentiem, kuriem pašiem vai kuru ăimenes locekĜiem ir piešėirta atlaide sabiedriskā 

transporta izmantošanai, 75% uzskatīja, ka atvieglojumi jāsaglabā pilnīgi, 21% norādīja, ka tie 

jāsaglabā daĜēji, bet 1% - ka jāatceĜ. 

Savukārt no tiem, kuriem pašiem vai kuru ăimenes locekĜiem nav atvieglojumu, 57% iestājās par 

to, ka atvieglojumi ir jāsaglabā pilnībā, 31% - ka daĜēji, bet 4% - ka jāatceĜ. 
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pašam vai ăim.loc. ir piešėirta

atlaide sab.transp. (n=468)*

nevienam nav piešėirta atlaide

sab.transp. (n=304)*

%

Pilnīgi jāsaglabā DaĜēji jāsaglabā Grūti pateikt JāatceĜ

Q: Patlaban Rīgā daudzas iedzīvoju grupas sabiedrisko transportu izmanto ar atvieglojumiem – par 
velti vai ar lielām atlaidēm (piemēram, pensionāri, invalīdi, skolotāji, skolēni, studenti u.c.). Gadījumā, 
ja arī šie sabiedriskā transporta pasažieri pirk tu biĜetes par pilnu cenu, tad biĜešu cena visiem varētu 
būt arī zemāka nekā tā, kas ir noteik ta kopš šī gada 1.februāra. Vai, Jūsuprāt, šie atvieglojumi 
patlaban noteik tajām iedzīvotāju grupām ir jāsaglabā, daĜēji jāsaglabā vai ir jāatceĜ, nosakot, ka 
visiem ir jāpērk  biĜete par pilnu cenu?

Atbildes atkarībā no tā, vai pats vai kāds ăimenes loceklis pieder kādai no grupām, kas saĦem 
atvieglojumus sabiedriskā transporta izmantošanai

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumiem "Vai Jūs piederat kādai no šīm grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā 
transportā?" un "Vai kāds cits Jūsu ăimenes loceklis, kas dzīvo kopā ar Jums, pieder kādai no šīm grupām, kas saĦem 
atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā?" 
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Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka biežāk nekā caurmērā viedokli, ka 

atvieglojumi sabiedriskā transporta izmantošanai ir pilnīgi jāsaglabā, pauda aptaujātie vecumā no 

35 līdz 44 gadiem un tie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, Rīgas iedzīvotāji ar pamatizglītību, 

respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem 

ienākumiem, Vidzemes priekšpilsētā un Kurzemes rajonā dzīvojošie. 

Atbildi „daĜēji jāsaglabā” biežāk nekā caurmērā atzīmēja respondenti vecumā no 25 līdz 34 

gadiem un no 45 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, Rīgas iedzīvotāji ar latviešu 

sarunvalodu ăimenē, strādājošie, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Centra 

rajona un Latgales priekšpilsētas iedzīvotāji. 

Savukārt uzskatu, ka atvieglojumi ir jāatceĜ, biežāk nekā caurmērā pauda ZiemeĜu rajona 

iedzīvotāji. 
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14.6

23.5

30.7

29.0

22.7

27.9

28.4

29.2

17.3

20.6

20.6

25.2

39.7

39.8

15.0

19.2

23.8
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23.3

5.9

3.6

6.3

5.6

6.8

8.1

3.6

7.8

4.0
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1.9

2.5

0.3

1.4
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3.9

2.0

3.0

1.2

2.3

2.2

2.6

1.1

0.4

4.3

0.1

1.5

1.6

3.5

3.5

4.0

2.4

3.2

5.4

2.1

70.6

61.0

21.6

31.9

21.5

16.2

5.7

5.2

6.7

3.9

5.8

5.3

4.1

3.6

4.5

5.7

5.0

5.7

5.1

4.6

1.6

3.0

5.0

6.5

3.7

4.3

2.8

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=805)

vīrieši (n=360)
sievietes (n=445)

18 - 24 g.v. (n=101)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=121)
45 - 54 g.v. (n=141)

55 g.v. un vairāk (n=277)

pamatizglītība (n=32)
vidējā izglītība (n=469)

augstākā izglītība (n=304)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=349)
krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=623)
respondenti bez LR pilsonības (n=182)

publiskajā sektorā strādājošie (n=146)
privātajā sektorā strādājošie (n=371)

nestrādājošie (n=288)

zemi ienākumi (n=175)
vidēji zemi ienākumi (n=191)

vidēji augsti ienākumi (n=149)
augsti ienākumi (n=152)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=172)

Kurzemes rajons (n=133)
Zemgales priekšpilsēta (n=108)

Latgales priekšpilsēta (n=192)
ZiemeĜu rajons (n=100)

izmanto sabiedrisko transportu (n=694)
neizmanto sabiedrisko transportu (n=111)

%

Pilnīgi jāsaglabā DaĜēji jāsaglabā Grūti pateikt JāatceĜ

Q: Patlaban Rīgā daudzas iedzīvoju grupas sabiedrisko transportu izmanto ar atvieglojumiem –
par velti vai ar lielām atlaidēm (piemēram, pensionāri, invalīdi, skolotāji, skolēni, studenti u.c.).
Gadījumā, ja arī šie sabiedriskā transporta pasažieri pirk tu biĜetes par pilnu cenu, tad biĜešu cena
visiem varētu būt arī zemāka nekā tā, kas ir noteik ta kopš šī gada 1.februāra. Vai, Jūsuprāt, šie
atvieglojumi patlaban noteik tajām iedzīvotāju grupām ir jāsaglabā, daĜēji jāsaglabā vai ir jāatceĜ,
nosakot, ka visiem ir jāpērk  biĜete par pilnu cenu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai Jūs februārī (t.i., kopš ir stājušies spēkā jaunie sabiedriskā transporta tarifi) esat izmantojis Rīgas sabiedrisko transportu, un, ja JĀ, vai esat
jau braucis par jaunajām cenām?

45 6.4% 259 36.7% 240 36.5% 150 20.4% 694 100.0%

          

23 8.9% 115 37.0% 101 35.7% 58 18.5% 297 100.0%

22 4.6% 144 36.5% 139 37.1% 92 21.8% 397 100.0%

          

3 3.8% 53 52.3% 30 31.9% 12 12.0% 98 100.0%

9 6.3% 62 46.4% 57 42.8% 7 4.6% 135 100.0%

5 6.0% 39 41.8% 41 45.7% 5 6.5% 90 100.0%

7 6.0% 51 41.9% 45 41.1% 12 11.0% 115 100.0%

21 7.8% 54 20.2% 67 26.8% 114 45.2% 256 100.0%

          

1 3.2% 5 17.8% 11 38.9% 15 40.0% 32 100.0%

26 6.3% 153 35.7% 142 36.2% 92 21.8% 413 100.0%

18 7.0% 101 40.8% 87 36.7% 43 15.4% 249 100.0%

          

19 6.1% 121 40.7% 109 36.8% 54 16.4% 303 100.0%

26 6.6% 138 33.9% 131 36.2% 96 23.2% 391 100.0%

          

20 6.5% 121 40.8% 106 36.1% 53 16.5% 300 100.0%

25 6.4% 135 33.9% 131 36.3% 97 23.4% 388 100.0%

  3 28.8% 3 71.2%   6 100.0%

          

31 5.9% 218 40.5% 185 36.7% 96 16.9% 530 100.0%

14 8.0% 41 25.4% 55 35.8% 54 30.8% 164 100.0%

          

9 6.6% 55 42.4% 50 41.2% 11 9.8% 125 100.0%

22 6.9% 149 46.9% 121 41.4% 15 4.8% 307 100.0%

14 5.8% 55 20.2% 69 27.5% 124 46.5% 262 100.0%

          

1 3.7% 14 39.6% 19 45.9% 4 10.8% 38 100.0%

16 5.9% 118 48.7% 92 41.6% 9 3.8% 235 100.0%

11 7.6% 69 43.6% 56 39.5% 13 9.3% 149 100.0%

3 25.9% 3 27.5% 4 46.6%   10 100.0%

9 5.4% 10 6.4% 36 22.4% 109 65.8% 164 100.0%

  18 40.1% 16 35.8% 11 24.1% 45 100.0%

1 9.9% 5 38.7% 4 41.8% 1 9.6% 11 100.0%

4 10.3% 22 47.0% 13 34.6% 3 8.1% 42 100.0%

          

10 6.2% 43 27.9% 57 39.1% 42 26.8% 152 100.0%

15 7.8% 45 27.4% 60 36.8% 55 28.1% 175 100.0%

6 4.9% 50 39.3% 50 38.3% 25 17.4% 131 100.0%

7 6.6% 64 53.5% 37 33.3% 10 6.6% 118 100.0%

7 6.1% 57 45.0% 36 33.1% 18 15.9% 118 100.0%

          

5 5.8% 44 51.8% 25 30.6% 11 11.8% 85 100.0%

10 6.4% 62 42.7% 44 30.0% 35 20.9% 151 100.0%

1 .7% 41 36.2% 49 42.3% 28 20.8% 119 100.0%

11 11.4% 24 25.3% 43 46.8% 17 16.5% 95 100.0%

8 5.5% 57 35.2% 58 36.9% 39 22.3% 162 100.0%

10 11.9% 31 38.7% 21 27.7% 20 21.7% 82 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ăimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Februārī neesmu
braucis/-kusi

nesvērts
skaits rindu %

Jā, esmu pircis/-kusi
biĜetes par jauno cenu

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neesmu pircis/-kusi
biĜetes par jauno cenu
(izmantoju par "veco
cenu" pirktās biĜetes)

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs februārī (t.i., kopš ir stājušies spēkā jaunie sabiedriskā transporta tarifi) esat izmantojis
Rīgas sabiedrisko transportu, un, ja JĀ, vai esat jau braucis par jaunajām cenām?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu, n=694

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada februāris
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2. Vai pēc transporta cenu kāpuma Jūs jau esat mainījis vai plānojat mainīt savus sabiedriskā transporta izmantošanas paradumus?

327 44.5% 206 31.7% 95 14.9% 54 7.4% 73 11.3% 694 109.6%

            

132 41.4% 93 34.2% 42 15.4% 29 9.3% 26 9.3% 297 109.6%

195 46.8% 113 29.8% 53 14.5% 25 5.9% 47 12.8% 397 109.7%

            

50 48.4% 29 31.2% 8 10.0% 20 21.8% 3 3.4% 98 114.7%

35 24.0% 60 46.8% 29 22.8% 18 12.3% 14 10.6% 135 116.4%

30 33.5% 34 39.2% 13 13.1% 6 5.4% 14 16.9% 90 108.1%

36 30.1% 40 35.1% 29 26.3% 7 6.6% 17 15.0% 115 113.0%

176 69.5% 43 16.6% 16 6.1% 3 .9% 25 9.5% 256 102.6%

            

21 60.0% 5 18.8% 4 15.7% 4 15.5% 1 3.2% 32 113.3%

188 43.5% 126 32.2% 61 16.0% 38 8.5% 44 11.3% 413 111.5%

118 44.0% 75 32.4% 30 12.9% 12 4.4% 28 12.3% 249 106.0%

            

137 43.0% 100 34.8% 36 12.9% 24 7.9% 30 10.2% 303 108.7%

190 45.5% 106 29.4% 59 16.3% 30 7.0% 43 12.1% 391 110.3%

            

134 41.9% 101 36.0% 37 13.5% 25 8.4% 28 9.7% 300 109.5%

188 45.8% 104 28.8% 58 16.0% 29 6.7% 45 12.6% 388 109.9%

5 80.4% 1 19.6%       6 100.0%

            

238 42.1% 171 35.0% 81 16.8% 46 8.3% 49 9.6% 530 111.7%

89 51.5% 35 21.7% 14 9.1% 8 4.6% 24 16.5% 164 103.4%

            

49 38.5% 42 33.4% 20 16.2% 9 7.6% 16 14.3% 125 110.0%

105 32.0% 121 41.8% 60 20.5% 30 8.4% 31 11.0% 307 113.8%

173 64.1% 43 17.3% 15 6.7% 15 5.8% 26 10.2% 262 104.0%

            

13 31.4% 15 42.9% 5 10.8% 1 3.1% 4 11.8% 38 100.0%

93 37.5% 78 34.0% 37 16.5% 16 6.2% 31 14.8% 235 108.9%

44 28.1% 65 46.3% 37 26.1% 20 12.3% 12 8.3% 149 121.1%

4 40.3% 5 56.7% 1 12.7% 2 12.7%   10 122.5%

138 84.6% 6 3.6% 1 .7%   19 11.1% 164 100.0%

24 49.3% 14 31.3% 4 11.0% 7 18.5% 1 3.5% 45 113.6%

2 12.2% 5 46.1% 3 31.4%   2 20.6% 11 110.4%

9 19.5% 18 45.0% 7 16.9% 8 17.5% 4 9.4% 42 108.2%

            

77 48.0% 42 29.4% 22 15.5% 12 8.1% 13 9.8% 152 110.8%

93 49.5% 42 26.4% 20 12.9% 12 6.8% 21 12.1% 175 107.7%

60 42.6% 43 34.6% 19 14.9% 3 1.8% 17 14.7% 131 108.6%

46 36.6% 46 42.9% 21 18.8% 12 10.3% 11 8.9% 118 117.4%

51 41.1% 33 28.4% 13 13.0% 15 11.3% 11 10.4% 118 104.2%

            

41 47.1% 21 24.9% 10 12.8% 10 12.2% 8 9.6% 85 106.4%

56 34.4% 47 33.7% 20 14.0% 7 4.3% 35 23.7% 151 110.1%

61 47.4% 37 33.3% 21 19.3% 12 10.4% 3 2.9% 119 113.5%

55 56.1% 23 24.3% 7 8.0% 4 3.8% 8 9.8% 95 102.0%

77 45.7% 56 35.5% 27 17.3% 15 9.1% 10 6.6% 162 114.2%

37 42.3% 22 27.2% 10 13.2% 6 8.0% 9 11.7% 82 102.4%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neesmu
mainījis/-usi/
nemainīšu

nesvērts
skaits rindu %

Mazāk izmantoju/
izmantošu

sabiedrisko
transportu

nesvērts
skaits rindu %

Cenšos/ centīšos
braukt ekonomiski
izdevīgāk (izvēlos/

izvēlēšos izdevīgāku
biĜetes veidu,
maršrutu utt.)

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk braucu/
braukšu bez biĜetes

(par "zaėi")

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai pēc transporta cenu kāpuma Jūs jau esat mainījis vai plānojat mainīt savus sabiedriskā
transporta izmantošanas paradumus?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri izmanto Rīgas sabiedrisko transportu, n=694

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada februāris
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3. Kas, Jūsuprāt, ir visvairāk vainojams pie tā, ka Rīgā ir tikušas paceltas sabiedriskā transporta biĜešu cenas?

276 35.2% 320 38.5% 15 2.1% 134 16.8% 60 7.3% 805 100.0%

            

118 33.9% 152 41.2% 6 2.0% 58 16.1% 26 6.8% 360 100.0%

158 36.2% 168 36.3% 9 2.2% 76 17.5% 34 7.7% 445 100.0%

            

20 21.0% 44 40.4% 3 3.6% 21 22.8% 13 12.2% 101 100.0%

41 24.2% 85 52.4% 4 2.9% 19 10.6% 16 9.9% 165 100.0%

41 35.7% 53 40.6% 2 1.9% 16 14.2% 9 7.5% 121 100.0%

43 34.0% 54 35.0% 4 3.0% 31 22.1% 9 6.0% 141 100.0%

131 47.8% 84 28.9% 2 .6% 47 18.0% 13 4.7% 277 100.0%

            

12 36.9% 10 32.0%   9 27.0% 1 4.1% 32 100.0%

165 36.5% 174 35.6% 8 1.8% 81 17.7% 41 8.4% 469 100.0%

99 33.1% 136 43.7% 7 2.8% 44 14.4% 18 6.0% 304 100.0%

            

68 20.3% 210 58.1% 7 2.0% 44 11.8% 27 7.8% 356 100.0%

208 46.0% 110 24.3% 8 2.2% 90 20.5% 33 7.0% 449 100.0%

            

70 21.0% 202 57.2% 6 1.7% 44 12.1% 27 8.0% 349 100.0%

204 45.2% 118 25.9% 8 2.2% 88 20.0% 32 6.6% 450 100.0%

2 24.4%   1 19.6% 2 30.4% 1 25.6% 6 100.0%

            

182 30.5% 291 45.5% 11 2.0% 92 14.7% 47 7.4% 623 100.0%

94 50.1% 29 16.4% 4 2.5% 42 23.8% 13 7.2% 182 100.0%

            

39 27.3% 66 44.9% 2 1.9% 25 16.3% 14 9.6% 146 100.0%

126 35.5% 157 40.3% 8 2.3% 52 14.9% 28 6.9% 371 100.0%

111 39.0% 97 32.4% 5 1.9% 57 20.1% 18 6.7% 288 100.0%

            

14 28.5% 30 54.4% 1 2.0% 9 15.1%   54 100.0%

70 26.3% 135 46.8% 5 2.3% 41 14.2% 28 10.3% 279 100.0%

77 47.2% 48 28.0% 4 2.3% 24 16.1% 14 6.4% 167 100.0%

4 26.9% 10 48.5%   3 24.6%   17 100.0%

78 44.5% 54 28.6% 1 .5% 35 20.7% 10 5.7% 178 100.0%

9 17.7% 22 46.4% 2 5.2% 9 20.7% 4 10.0% 46 100.0%

7 35.3% 7 48.7%   2 16.0%   16 100.0%

17 37.3% 14 28.9% 2 4.8% 11 19.0% 4 10.0% 48 100.0%

            

82 46.7% 54 29.7% 2 1.5% 27 15.4% 10 6.6% 175 100.0%

69 35.6% 70 36.5% 5 2.5% 30 16.3% 17 9.2% 191 100.0%

54 33.9% 57 40.2% 2 1.5% 27 18.4% 9 5.9% 149 100.0%

36 26.1% 80 49.6% 4 3.1% 21 13.2% 11 8.0% 152 100.0%

35 30.4% 59 39.4% 2 1.8% 29 22.1% 13 6.3% 138 100.0%

            

24 23.7% 52 52.0%   15 15.7% 9 8.6% 100 100.0%

56 31.9% 60 35.3% 3 1.6% 43 24.7% 10 6.5% 172 100.0%

58 44.2% 53 39.7% 1 .8% 16 11.6% 5 3.6% 133 100.0%

29 26.1% 53 49.7% 3 3.1% 12 11.2% 11 9.9% 108 100.0%

68 35.8% 64 32.9% 5 2.8% 40 20.5% 15 7.9% 192 100.0%

41 41.7% 38 38.1% 3 2.8% 8 7.5% 10 9.9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ăimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas valdība

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas Dome

nesvērts
skaits rindu %

Cits

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas Satiksmea

Kas, Jūsuprāt, ir visvairāk vainojams pie tā, ka Rīgā ir tikušas paceltas sabiedriskā transporta
biĜešu cenas?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805

Atbilžu varianti respondentiem netika piedāvāti, tie tika piekodēti apstrādes procesā.a. 

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada februāris
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4a. Kā Jūs domājat, kāds būtu labākais veids, kā varētu samazināt biĜešu cenu sabiedriskajam transportam Rīgā?

267 33.7% 122 14.8% 303 37.4% 33 4.0% 18 2.1% 62 7.9% 805 100.0%

              

117 32.2% 52 14.9% 134 37.4% 14 3.8% 11 2.8% 32 9.0% 360 100.0%

150 35.0% 70 14.8% 169 37.5% 19 4.2% 7 1.5% 30 7.0% 445 100.0%

              

19 18.0% 17 14.7% 46 45.3% 4 4.6% 2 2.0% 13 15.3% 101 100.0%

41 23.7% 35 21.7% 72 44.8% 6 3.2% 2 1.3% 9 5.3% 165 100.0%

42 36.4% 9 7.6% 50 40.6% 6 4.5% 2 1.1% 12 9.7% 121 100.0%

41 30.8% 24 17.0% 60 40.7% 5 3.5% 5 3.1% 6 4.9% 141 100.0%

124 45.7% 37 13.3% 75 25.7% 12 4.5% 7 2.7% 22 8.1% 277 100.0%

              

7 23.0% 8 22.9% 9 30.5% 2 5.5%   6 18.2% 32 100.0%

175 37.9% 62 12.7% 170 35.5% 13 2.9% 8 1.7% 41 9.3% 469 100.0%

85 28.4% 52 17.3% 124 41.1% 18 5.6% 10 2.9% 15 4.6% 304 100.0%

              

68 19.6% 63 18.4% 180 49.9% 17 4.6% 12 3.2% 16 4.3% 356 100.0%

199 44.0% 59 12.3% 123 28.3% 16 3.6% 6 1.3% 46 10.5% 449 100.0%

              

68 19.6% 59 17.6% 178 50.9% 18 4.9% 11 3.0% 15 4.2% 349 100.0%

197 43.7% 62 13.1% 122 27.7% 15 3.5% 7 1.5% 47 10.6% 450 100.0%

2 24.4% 1 4.6% 3 71.0%       6 100.0%

              

180 29.5% 100 15.9% 257 40.9% 29 4.6% 13 1.9% 44 7.2% 623 100.0%

87 47.1% 22 11.6% 46 26.3% 4 2.3% 5 2.6% 18 10.1% 182 100.0%

              

36 26.3% 17 11.6% 74 50.0% 8 4.6% 4 2.0% 7 5.5% 146 100.0%

126 34.4% 53 14.7% 141 37.2% 14 3.8% 7 1.9% 30 8.1% 371 100.0%

105 36.8% 52 16.9% 88 30.9% 11 4.1% 7 2.4% 25 8.9% 288 100.0%

              

11 22.2% 11 20.1% 25 47.3% 2 4.8% 2 1.1% 3 4.5% 54 100.0%

72 27.4% 43 15.6% 131 45.5% 17 5.8% 4 1.5% 12 4.3% 279 100.0%

75 44.3% 14 8.9% 51 30.2% 2 .8% 4 2.3% 21 13.4% 167 100.0%

4 23.1% 2 14.5% 8 43.4% 1 1.8% 1 8.3% 1 8.9% 17 100.0%

79 45.1% 26 14.0% 45 24.9% 6 3.4% 6 3.5% 16 9.2% 178 100.0%

10 20.1% 10 19.8% 19 43.0% 2 4.8%   5 12.3% 46 100.0%

3 15.1% 4 20.4% 6 41.0% 2 15.0%   1 8.6% 16 100.0%

13 28.9% 12 23.0% 18 38.8% 1 2.1% 1 1.6% 3 5.6% 48 100.0%

              

72 40.7% 27 16.0% 52 29.6% 3 1.2% 8 4.5% 13 7.9% 175 100.0%

66 33.7% 31 15.5% 70 38.0% 9 4.5% 2 1.1% 13 7.2% 191 100.0%

51 34.3% 24 14.1% 57 40.4% 4 2.4% 3 2.1% 10 6.7% 149 100.0%

38 25.8% 20 13.6% 69 45.4% 10 6.2% 3 1.0% 12 8.0% 152 100.0%

40 32.3% 20 14.6% 55 34.5% 7 6.8% 2 1.4% 14 10.4% 138 100.0%

              

29 29.1% 15 14.6% 45 43.9% 4 4.5% 2 2.2% 5 5.7% 100 100.0%

58 33.4% 27 15.5% 69 40.7% 5 3.2% 2 1.1% 11 6.1% 172 100.0%

58 44.6% 19 13.5% 41 31.6% 8 5.1% 1 .6% 6 4.6% 133 100.0%

30 27.3% 18 16.9% 47 43.7% 5 4.7% 2 1.6% 6 5.8% 108 100.0%

58 30.6% 21 11.2% 73 38.0% 7 3.6% 7 3.5% 26 13.2% 192 100.0%

34 34.3% 22 21.6% 28 28.1% 4 4.2% 4 3.8% 8 7.9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ăimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Prasīt valdībai
daĜēji kompensēt
biĜešu cenu no
valsts budžeta

nesvērts
skaits rindu %

Kompensēt biĜešu
cenu no Rīgas

pilsētas budžeta

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt „Rīgas
satiksmes”
izmaksas

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt atvieglojumu
apjomu daudzām

iedzīvotāju grupām, kuras
patlaban brauc par velti vai

ar lielām atlaidēm
(piemēram, pensionāriem,

invalīdiem, skolotājiem,
skolēniem, studentiem

u.c.)
nesvērts

skaits rindu %

Citā veidā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Jūs domājat, kāds būtu labākais veids, kā varētu samazināt biĜešu cenu sabiedriskajam transportam Rīgā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805
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4b. Un nākamais labākais veids?

123 16.1% 219 27.0% 250 31.2% 47 5.3% 12 1.4% 154 19.0% 805 100.0%

              

46 13.8% 108 29.2% 111 31.2% 19 4.9% 5 1.5% 71 19.4% 360 100.0%

77 17.9% 111 25.2% 139 31.2% 28 5.6% 7 1.4% 83 18.7% 445 100.0%

              

11 13.1% 38 37.5% 26 23.2% 3 2.5% 1 1.3% 22 22.4% 101 100.0%

27 18.4% 53 32.6% 49 29.0% 9 3.9% 3 1.1% 24 15.0% 165 100.0%

23 18.4% 34 29.0% 33 29.7% 12 7.4% 3 2.8% 16 12.7% 121 100.0%

25 17.8% 35 23.7% 38 27.6% 14 9.9% 5 2.8% 24 18.3% 141 100.0%

37 12.8% 59 20.5% 104 38.5% 9 3.1%   68 25.1% 277 100.0%

              

4 11.9% 6 20.4% 13 39.7%     9 28.0% 32 100.0%

68 15.1% 138 28.4% 138 30.3% 24 4.7% 5 1.0% 96 20.5% 469 100.0%

51 18.0% 75 25.5% 99 31.8% 23 6.8% 7 2.1% 49 15.8% 304 100.0%

              

53 16.0% 115 33.4% 98 27.1% 28 6.9% 5 1.2% 57 15.4% 356 100.0%

70 16.1% 104 22.3% 152 34.2% 19 4.2% 7 1.5% 97 21.6% 449 100.0%

              

52 16.2% 113 33.4% 97 27.1% 26 6.4% 5 1.3% 56 15.7% 349 100.0%

71 16.1% 104 22.3% 151 34.4% 21 4.6% 7 1.5% 96 21.0% 450 100.0%

  2 45.2% 2 9.1%     2 45.7% 6 100.0%

              

96 16.5% 184 29.2% 182 29.4% 42 6.1% 8 1.1% 111 17.7% 623 100.0%

27 14.6% 35 19.9% 68 37.2% 5 2.8% 4 2.4% 43 23.2% 182 100.0%

              

34 24.1% 37 26.4% 37 26.2% 14 6.9% 2 1.0% 22 15.4% 146 100.0%

47 13.6% 109 28.4% 105 29.2% 27 7.0% 9 2.5% 74 19.4% 371 100.0%

42 15.4% 73 25.3% 108 37.0% 6 2.0% 1 .1% 58 20.3% 288 100.0%

              

13 24.5% 15 31.1% 12 23.5% 5 5.7% 2 3.2% 7 12.0% 54 100.0%

50 18.4% 81 29.3% 83 30.6% 24 7.7% 4 1.7% 37 12.3% 279 100.0%

16 10.8% 44 24.1% 45 28.2% 12 6.8% 2 .8% 48 29.3% 167 100.0%

2 13.9% 6 30.2% 2 7.8%   3 17.4% 4 30.7% 17 100.0%

22 12.2% 36 19.7% 73 41.8% 3 1.3%   44 25.0% 178 100.0%

5 13.9% 17 37.3% 15 28.1% 1 .7%   8 20.1% 46 100.0%

5 35.7% 5 34.5% 4 14.2% 1 7.1%   1 8.6% 16 100.0%

10 19.6% 15 32.1% 16 35.8% 1 3.0% 1 .6% 5 8.8% 48 100.0%

              

28 15.4% 37 20.0% 66 37.1% 6 4.4% 1 .8% 37 22.2% 175 100.0%

33 18.0% 47 25.2% 65 32.6% 7 3.7% 3 1.3% 36 19.1% 191 100.0%

18 13.6% 39 27.7% 49 31.5% 15 9.3% 3 1.8% 25 16.1% 149 100.0%

28 19.5% 58 38.2% 27 18.1% 12 6.3% 2 1.2% 25 16.7% 152 100.0%

16 13.0% 38 25.5% 43 36.0% 7 3.0% 3 2.2% 31 20.4% 138 100.0%

              

12 12.4% 31 30.2% 26 25.0% 13 14.2% 4 4.3% 14 13.8% 100 100.0%

29 17.9% 42 24.1% 55 31.5% 10 6.2% 3 1.8% 33 18.5% 172 100.0%

17 13.3% 35 27.3% 61 44.9% 1 .6%   19 13.8% 133 100.0%

18 17.1% 33 31.5% 33 30.0% 3 2.7%   21 18.8% 108 100.0%

30 15.7% 58 29.7% 38 20.8% 14 7.5% 5 3.0% 47 23.3% 192 100.0%

17 17.2% 20 19.3% 37 36.9% 6 6.6%   20 19.9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Prasīt valdībai
daĜēji kompensēt
biĜešu cenu no
valsts budžeta

nesvērts
skaits rindu %

Kompensēt biĜešu
cenu no Rīgas

pilsētas budžeta

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt „Rīgas
satiksmes”
izmaksas

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt atvieglojumu
apjomu daudzām

iedzīvotāju grupām, kuras
patlaban brauc par velti vai

ar lielām atlaidēm
(piemēram, pensionāriem,

invalīdiem, skolotājiem,
skolēniem, studentiem u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Citā veidā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Un nākamais labākais veids?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805
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5. Patlaban Rīgā daudzas iedzīvoju grupas sabiedrisko transportu izmanto ar atvieglojumiem – par velti vai ar lielām atlaidēm
(piemēram, pensionāri, invalīdi, skolotāji, skolēni, studenti u.c.). Gadījumā, ja arī šie sabiedriskā transporta pasažieri pirktu biĜetes par

pilnu cenu, tad biĜešu cena visiem varētu būt arī zemāka nekā tā, kas ir noteikta kopš šī gada 1.februāra.
Vai, Jūsuprāt, šie atvieglojumi patlaban noteiktajām iedzīvotāju grupām ir jāsaglabā, daĜēji jāsaglabā vai ir jāatceĜ, nosakot, ka visiem ir

jāpērk biĜete par pilnu cenu?

534 67.5% 209 25.1% 19 2.2% 43 5.2% 805 100.0%

          

230 65.6% 98 25.9% 6 1.9% 26 6.7% 360 100.0%

304 69.1% 111 24.5% 13 2.5% 17 3.9% 445 100.0%

          

64 66.4% 29 27.4% 1 .3% 7 5.8% 101 100.0%

98 61.0% 55 31.9% 3 1.4% 9 5.7% 165 100.0%

81 70.6% 29 21.2% 4 2.9% 7 5.3% 121 100.0%

74 52.8% 53 37.4% 5 3.9% 9 5.9% 141 100.0%

217 79.3% 43 14.6% 6 2.0% 11 4.1% 277 100.0%

          

23 73.0% 8 23.5%   1 3.6% 32 100.0%

323 69.1% 101 21.6% 15 3.0% 30 6.3% 469 100.0%

188 64.5% 100 30.7% 4 1.2% 12 3.6% 304 100.0%

          

227 64.9% 103 28.1% 8 2.2% 18 4.7% 356 100.0%

307 69.4% 106 22.9% 11 2.2% 25 5.5% 449 100.0%

          

220 64.2% 103 29.0% 8 2.3% 18 4.5% 349 100.0%

309 69.4% 105 22.7% 11 2.2% 25 5.7% 450 100.0%

5 95.4% 1 4.6%     6 100.0%

          

393 64.5% 179 27.9% 17 2.6% 34 5.0% 623 100.0%

141 76.9% 30 16.2% 2 1.1% 9 5.7% 182 100.0%

          

92 66.1% 42 28.4% 2 .4% 10 5.1% 146 100.0%

218 60.9% 116 29.2% 16 4.3% 21 5.6% 371 100.0%

224 77.9% 51 17.3% 1 .1% 12 4.6% 288 100.0%

          

42 82.7% 11 16.7%   1 .6% 54 100.0%

171 63.6% 84 29.3% 6 1.4% 18 5.7% 279 100.0%

84 51.4% 60 34.3% 12 7.7% 11 6.6% 167 100.0%

13 84.8% 3 9.2%   1 6.0% 17 100.0%

149 84.5% 23 12.2%   6 3.4% 178 100.0%

30 67.4% 13 26.8% 1 .7% 2 5.2% 46 100.0%

9 54.8% 5 30.1%   2 15.1% 16 100.0%

36 72.2% 10 23.1%   2 4.7% 48 100.0%

          

133 76.3% 38 20.6% 2 1.5% 2 1.6% 175 100.0%

144 74.9% 38 20.6% 4 1.6% 5 3.0% 191 100.0%

94 64.5% 40 25.2% 5 3.5% 10 6.8% 149 100.0%

77 51.8% 60 39.7% 6 3.5% 9 5.0% 152 100.0%

86 65.2% 33 21.6% 2 1.1% 17 12.1% 138 100.0%

          

49 48.1% 39 39.8% 4 4.0% 8 8.1% 100 100.0%

132 76.1% 25 15.0% 4 2.4% 11 6.5% 172 100.0%

102 77.2% 26 19.2%   5 3.6% 133 100.0%

75 68.4% 25 23.8%   8 7.8% 108 100.0%

105 54.4% 74 38.7% 6 3.2% 7 3.7% 192 100.0%

71 69.1% 20 21.5% 5 5.4% 4 4.0% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

LR pilsoĦi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ăimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi jāsaglabā

nesvērts
skaits rindu %

DaĜēji jāsaglabā

nesvērts
skaits rindu %

JāatceĜ

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai, Jūsuprāt, šie atvieglojumi patlaban noteiktajām iedzīvotāju grupām ir
jāsaglabā, daĜēji jāsaglabā vai ir jāatceĜ, nosakot, ka visiem ir jāpērk biĜete par

pilnu cenu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=805

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada februāris
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada februāris 

Aptaujas jautājumi 
 
Q1. Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu darba dienās (parasti, tipiskā nedēĜā)? 
Vispār nebraucu  1 
1-5 braucieni  2 
6-9 braucieni 3 
10 braucieni 4 
11-15 braucieni 5 
16-19 braucieni 6 
20 braucieni 7 
Vairāk par 20 braucieniem nedēĜā  8 
Grūti pateikt/NA 9 
 
Q2. Cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar sabiedrisko transportu nedēĜas nogalēs (parasti, tipiskā 
nedēĜā)? 
Vispār nebraucu  1 
1-2 braucieni  2 
3-4 braucieni 3 
5 un vairāk braucieni 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
Q3. Kā Jūs novērtētu, cik informēts Jūs jūtaties par sabiedriskā transporta biĜešu sistēmu Rīgā (t.i., par 
dažādiem biĜešu veidiem, atšėirīgajām cenām utt.)? 
ěoti labi pārzinu 1 
Drīzāk labi pārzinu 2 
Drīzāk vāji pārzinu 3 
Nezinu par to neko vai gandrīz neko 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
Q4. Vai Jums ir piešėirta atlaide „Rīgas satiksmes” sabiedriskā transporta izmantošanai? 
Ir piešėirta 100% atlaide, tas ir, transportu varat izmantot bez maksas 1 
Ir piešėirta daĜēja atlaide 2 
Nav piešėirta atlaide 3 
Grūti pateikt/ NA 8 
 
Jautājumus Q5, Q6 un Q7 neuzdot, ja respondents jautājumos Q1 un Q2 ir atbildējis, ka viĦš nemaz 
neizmanto Rīgas sabiedrisko transportu (abos atzīmēti atbilžu varianti 1)  
Q5. Kāda veida biĜeti jeb e-talonu Jūs parasti izmantojat, pārvietojoties ar „Rīgas satiksmes” 
sabiedrisko transportu? Var būt vairākas atbildes! 
Iegādājaties biĜeti pie transporta līdzekĜa vadītāja 1 
Iegādājaties biĜeti 1 braucienam ne pie transporta līdzekĜa vadītāja 2 
BiĜete noteiktam braucienu skaitam – 2 braucieniem un vairāk (piemēram, 2, 4, 5, 10, 20, 50) 3 
Laika biĜete (piecām vai trīs dienām, vai 24 stundām) 4 
MēnešbiĜete 5 

Cita veida biĜete (norādīt, kāda!)……………………………………………………… 6 

Grūti pateikt/ NA 8 
 

Nākamie jautājumi ir par sabiedriskā transporta biĜešu cenu maiĦu kopš 2015.gada 1.februāra 
 
Q6. Vai Jūs februārī (t.i., kopš ir stājušies spēkā jaunie sabiedriskā transporta tarifi) esat izmantojis 
Rīgas sabiedrisko transportu, un, ja JĀ, vai esat jau braucis par jaunajām cenām?  
Februārī neesmu braucis/-kusi 1 
Jā, esmu pircis/-kusi biĜetes par jauno cenu 2 
Nē, neesmu pircis/-kusi biĜetes par jauno cenu (izmantoju par „veco cenu” pirktās biĜetes) 3 
Grūti pateikt/ NA 8 
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Q7. Vai pēc transporta cenu kāpuma Jūs jau esat mainījis vai plānojat mainīt savus sabiedriskā 
transporta izmantošanas paradumus? Var būt vairākas atbildes! 
Nē, neesmu mainījis/-usi/ nemainīšu 1 
Mazāk izmantoju/ izmantošu sabiedrisko transportu  2 
Cenšos/ centīšos braukt ekonomiski izdevīgāk (izvēlos/ izvēlēšos izdevīgāku biĜetes 
veidu, maršrutu utt.) 

3 

Vairāk braucu/ braukšu bez biĜetes (par „zaėi”) 4 

Esmu mainījis/-usi/ mainīšu citā veidā (norādīt, kādā)...................................................... 
5 

Grūti pateikt/ NA 8 
 
UZDOT VISIEM! 
Q8. Kas, Jūsuprāt, ir visvairāk vainojams pie tā, ka Rīgā ir tikušas paceltas sabiedriskā transporta 
biĜešu cenas? 
Tikai viena atbilde! 
Latvijas valdība 1 
Rīgas Dome 2 

Cits (norādīt, kas)........................................................... 3 

Grūti pateikt/ NA 8 
 
Q9a. Kā Jūs domājat, kāds būtu labākais veids, kā varētu samazināt biĜešu cenu sabiedriskajam 
transportam Rīgā? (Izsniegt kartīti Q9! Atzīmēt vienu atbildes variantu!) 
Q9b. Un nākamais labākais veids? (Izmantot kartīti Q9! Atzīmēt vienu atbildes variantu!) 
 Q9a Q9b 
Prasīt valdībai daĜēji kompensēt biĜešu cenu no valsts budžeta 1 1 
Kompensēt biĜešu cenu no Rīgas pilsētas budžeta 2 2 
Samazināt „Rīgas satiksmes” izmaksas 3 3 
Samazināt atvieglojumu apjomu daudzām iedzīvotāju grupām, kuras patlaban 
brauc par velti vai ar lielām atlaidēm (piemēram, pensionāriem, invalīdiem, 
skolotājiem, skolēniem, studentiem u.c.) 

4 4 

Citā veidā (norādīt, kā).................................................................... 5  

Citā veidā (norādīt, kā)....................................................................  5 

Grūti pateikt/ NA 8 8 
 
Q10. Patlaban Rīgā daudzas iedzīvoju grupas sabiedrisko transportu izmanto ar atvieglojumiem – par 
velti vai ar lielām atlaidēm (piemēram, pensionāri, invalīdi, skolotāji, skolēni, studenti u.c.). 
Gadījumā, ja arī šie sabiedriskā transporta pasažieri pirktu biĜetes par pilnu cenu, tad biĜešu cena 
visiem varētu būt arī zemāka nekā tā, kas ir noteikta kopš šī gada 1.februāra. 
Vai, Jūsuprāt, šie atvieglojumi patlaban noteiktajām iedzīvotāju grupām ir jāsaglabā, daĜēji jāsaglabā 
vai ir jāatceĜ, nosakot, ka visiem ir jāpērk biĜete par pilnu cenu? 
Pilnīgi jāsaglabā 1 
DaĜēji jāsaglabā 2 
JāatceĜ 3 
Grūti pateikt/ NA 8 
 
Q11. Vai Jūs piederat kādai no šīm grupām, kas saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā? 
Q12. Vai kāds cits Jūsu ăimenes loceklis, kas dzīvo kopā ar Jums, pieder kādai no šīm grupām, kas 
saĦem atvieglojumus Rīgas sabiedriskajā transportā? 
 Q11 Q12 
Grupas, kas atvieglojumus saĦēma arī līdz 01.02.2015.: Rīgā deklarēti 
nestrādājoši pensionāri, 1.–12. klašu klātienes skolēni, invalīdi, bāreĦi, 
augstskolu klātienes studenti, skolotāji, daudzbērnu ăimeĦu vecāki un citas 
iedzīvotāju grupas 

1 1 

Grupas, kas atvieglojumus saĦem kopš 01.02.2015.: Rīgā deklarēti strādājoši 
pensionāri, neklātienes skolēni un nepilna laika studenti 

2 2 

Nepiederu/nepieder nevienai no šīm grupām 3 3 
Grūti pateikt/ NA 8 8 
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